

Vysokomýtský zpravodaj



prosinec | 2014



*Česko
zpívá koledy*

10. 12. 2014 v 18.00

**na náměstí Přemysla
Otakara II. ve Vysokém
Mýtě**

s regionálním Deníkem



3

Rozhovor s vedoucí Informačního centra Ivetou Janderovou



16

Výstava betlému

26

benefiční festival

Hudba pomáhá
Hudba pro Petru a Renátu

ROZHOVOR MĚSÍCE	3
VITRINKA	5
ZAJÍMAVÉ EXPOZICE	7
NOMINACE NA VYROČNÍ CENY MĚSTA	9
INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU	11
PRODEJ PARKOVACÍCH ZNÁMEK	12
MČK A IC	14
KINO	15
ŠEMBEROVO DIVADLO	16
DIVADELNÍ SPOLEK ŠEMBERA	18
ROZHOVOR S VOJTOU SEDLÁČKEM	19
KLUBOVÁ SCÉNA	22
MĚSTSKÁ KNIHOVNA	25
MĚSTSKÁ GALERIE	26
REGIONÁLNÍ MUZEUM	27
ŠKOLY	30
MIKÁDO	38
TYKADLO	39
LOUTKOVÉ DIVADLO SRDÍČKO	40
EMKO	40
CENTRUM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB	40
CÍRKVE	41
DOMOV PRO SENIORY	45
JEDNOTA OREL	46
KONCERTY	46
TANEČNÍ VYSTOUPENÍ	46
Z OKOLÍ	46
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2015	47
VYSOKOMÝTSKÁ NEMOCNICE	47
KRÁLOVSKÁ VĚNNÁ MĚSTA	49
KAM V ČESKOMORAVSKÉM POMEZÍ	49
SPORT	50
LÉKAŘSKÁ SLUŽBA	51
INZERCE	53
KALENDÁŘ AKCÍ	56

*V klidu prožité vánoční svátky
a v novém roce 2015
hodně štěstí a zdraví
přeje
Město Vysoké Mýto
a redakce Vysokomýtského zpravodaje*





Informační centrum (dále IC) naleznou občané od 1. září 2014 v přízemí budovy Muzea českého karosářství na náměstí Přemysla Otakara II. V rozhovoru měsíce jsme hovořili s jeho vedoucí Ivetou Janderovou o poskytovaných službách i novinkách, které toto zařízení v blízké či vzdálené budoucnosti chystá.

Pani Janderová, dá se i v případě IC využít přímé úměry a konstatovat „Čím větší prostory, tím více poskytovaných služeb“? Jak na vás nové prostory působí? Jaké služby návštěvníkům nabízíte?

Nové prostory turistického informačního centra jsou opravdu velkorysé, snoubí se zde dávná historie s moderní architekturou. V duchu této symbiózy bychom rádi pokračovali i my. Chceme nabízet tradiční služby, na které byli zákazníci dosud zvyklí, a zároveň rozšiřovat nabídku o služby nové. Rádi bychom například zavedli komentované prohlídky města a věží během celého roku. Ale nechci předbíhat... Z tradičně poskytovaných služeb zmíním prodej suvenýrů a upomínkových předmětů, publikací o Vysokém Mýtě, poskytování informací o historických památkách, kulturních zařízeních a akcích v okolí, vyhledávání autobusových a vlakových spojů, podávání informací o firmách, ubytování a v neposlední řadě kopírování, tisk a skenování. Před Vánoce nabízíme i dárkové balíčky s kosmetikou nebo svíčkami.

Jak je to s předprodejem na kulturní akce?

Prodej vstupenek na různé kulturní akce je další významnou činností IC. Nabízíme vstupenky do M-klubu, Šemberova divadla a zajišťujeme předprodej ze vstupenkového systému Ticketportal. V současné době chystáme rozšíření služeb o prodeje z dalších vstupenkových portálů. V blízké se plesové sezóně u nás bude možné zakoupit také vstupenky na některé plesy.

Informační centrum ve Vysokém Mýtě je specifické i tím, že je zároveň i recepcí Muzea českého karosářství a Městské galerie Vysoké Mýto.

Muzeum českého karosářství zůstává turistickým lákadlem. Za první dva měsíce po slavnostním otevření jím prošlo na 2 500 návštěvníků a někteří dokonce vícekrát. Plánujeme proto i zavedení permanentek. Návštěvníci obdivují nejen krásu starých automobilů, ale zajímají se rovněž o historii budov bývalého soudu a vězení. Mnozí se s námi podělí o vzpomínky na svá mladá léta, na pana Josefa Sodomku nebo na prvorepublikové vozy, které kdysi jejich rodiny vlastnily. Moc jim za to děkujeme. Dětem se zase nejvíce líbí v modelovací dílně, kde svými autíčky z plastelíny postupně zaplňují výstavní vitrínku. Rádi uvítáme další nadějně „modeláře“, fantazii ani věku se meze nekladou!

V jakém čase během pracovního týdne i o víkendu lze IC navštívit?

Navštívit nás můžete každý den včetně sobot a nedělí od 8.30 do 17 hodin. Poslední prohlídka muzea je možná 30 minut před zavírací dobou. Půlhodina je minimální čas k tomu, aby si návštěvník vytvořil „letnou představu“ o muzeu. Kdo si však chce v klidu vychutnat krásu vystavených exponátů, projít všechny expozice, pročíst texty a zhlédnout projekce, měl by si pro naše muzeum vyčlenit přibližně dvě hodiny.



Adventní čas se přiblížil. Připravujete pro návštěvníky akce specifické pro toto období?

Předvánoční čas zahajujeme v sobotu a v neděli 29. a 30. listopadu akcí „Dopis Ježíškovi“, která je určena pro naše nejmenší. Děti si u nás mohou během prvního adventního víkendu napsat nebo nakreslit dopis a poslat ho přímo Ježíškovi. Věříme, že Ježíšek všechna přáníčka vyslyší. Hned následující víkend bude věnován milovníkům veteránů. Všichni, kdo touží po fotografii v krásném prvorepublikovém voze, mohou přijít do Muzea českého karosářství a nechat se zvěčnit v jednom z našich exponátů. Fotografie v dobovém oblečení pak může být i pěkným dárkem pod stromeček. Sváteční atmosféru v IC a v Muzeu českého karosářství navodí jak vánoční výzdoba, zhotovená občanským sdružením Berenika, tak i výstava betlémů, na níž vás srdečně zveme. Přijďte se v druhé polovině prosince za doprovodu koled nechat unést mystikou prastarého příběhu a umem betlémářů z Litomyšlska. Těšíme se na vás.

Co byste řekla závěrem rozhovoru?

V našem informačním centru chceme vytvořit příjemné prostředí, které vyznačuje pohodu a vstřícnost. Pevně doufám, že se nám to podaří k vaší plné spokojenosti. Preji vám všem krásné Vánoce a nový rok plný lásky a naděje.

Děkuji za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčíková.

Foto: A. Felgr (str. 2), P. Kovář (str. 3, 4)

1936 - 1950 VZESTUP VÝROBY AUTOBUSŮ – O BUDOUCNOSTI VE VYSOKÉM MÝTĚ ROZHODNUTO

Dnes navazujeme na článek z květnového zpravodaje.

V letech 1933 - 1936 značně klesly počty vyráběných autobusových karoserií. Bylo to jednak následkem hospodářské krize a dalším, možná ještě důležitějším důvodem, bylo sjednocení poštovních a drážních autobusů (SPAD) pod československé státní dráhy (ČSD) v roce 1932. Dráhy tedy obdržely všechny autobusy bývalé SPAD, a tím nebyla v nejbližších letech potřeba obnovy vozového parku autobusů.

Nárůst nákupů autobusů lze sledovat v období let 1936 - 1938. V roce 1937 karosárna Sodomka dodává 14 autobusů na podvozku Tatra 82 (20 % všech objednaných autobusů). O rok později ČSD nechávají karosovat 42 autobusů a z Vysokého Mýta jich je karosováno 17 (38 %). Kromě patnácti standardních meziměstských autobusů na podvozku Škoda 606 DN s kombinovanou konstrukcí dřevo–kov objednaly dráhy i jeden autobus s karoserií celokovovou a jeden speciální dálkový autokar pro linku Praha – Karlovy Vary.

Autobusy Škoda 606 se pro svou odolnost a nenáročnost staly velmi oblíbenými. V následném roce 1939 jich dráhy objednaly 49. Protože to již nebyla zakázka, kterou by samy automobilky mohly ignorovat a nechat karosování soukromým firmám, nabídla celkovou dodávku přímo ASAP (Škoda). Sodomka však též dostal nezanedbatelnou zakázku – karosování 6 luxusních dálkových autokarů Tatra 24/58 a také 7 meziměstských autobusů s dieselovým motorem Tatra 24/67. Vlivem válečných událostí byly linkové autobusy objednané Ministerstvem železnic nakonec dodány německým poštám (Deutsche Reichsbahn). Zatímco cena linkového autobusu Tatra 24/67 byla 92 000 Kč, jeden luxusní aerodynamický autobus stál 140 000 Kč. Pro srovnání – sportovní automobil Aero 30 s tovární otevřenou karoserií v roce 1939 stál 23 800 Kč.

Po okupaci objednávky ČSD, v té době již přejmenované na ČMD–BMB, klesly. Ještě v roce 1940 dráhy nechávají karosovat cca 40 autobusů. Z tohoto počtu je ve Vysokém Mýtě vyrobeno 10 autokarů na podvozku Praga NDO. Do konce války se však již jiné autobusy neobjednávají. V letech 1940 - 1941 jsou výpadky dodávek státních autobusů kompenzovány výrobou 10 autobusů a 14 trolejbusů MAN pro slovenské hlavní město Bratislavu. Jsou vyráběny i městské autobusy pro Elektrické podniky Brno. Jednotlivé zakázky jsou realizovány především na přestavby autobusových karoserií na pravostranný provoz, několik autobusů vzniká na německých podvozcích pro Říšské dráhy. Díky schopnostem Josefa Sodomky, renomé vysokomýtské karosárny v oboru autobusů ale i zahlcení automobilek válečnou výrobou, se daří získat významné zakázky, které určí budoucí směr



Jeden ze čtrnácti autobusů Tatra 82 z roku 1937.

továrny. V roce 1942 je realizována zakázka pro Slovenské železnice (SŽ) na 14 autobusů na švýcarském podvozku Saurer, vzniká prvních 12 kusů malého autobusu na podvozku Praga RN a na sklonku roku karosárna získává zakázku na celkem 50 autobusů Škoda 706 NG s pohonem na dřevoplyn pro BMB, soukromé dopravce i města. Malé autobusy Praga RN jsou dodávány i v letech 1943 – 83 kusů a 1944 – 68 kusů. V roce 1944 jsou také ve větší míře realizovány novostavby karoserií na starší podvozky.

Po osvobození je automobilový průmysl paralyzován. Ustupující německá armáda také ukořistila velké množství autobusů, a proto byla přeprava osob těsně po válce realizována nákladními vozy. Obecně lze říci, že během války vyrobila karosárna Sodomka nejvíce autobusů nejen ze všech karosáren, ale i z hlediska automobilek. Díky tomu se stala hlavním výrobcem v segmentu autobusů na území Československa. Tak na ni nahlížely i státní orgány. Na konci roku 1945 vznikají první autobusové karoserie – 9 autobusů Saurer pro Slovensko – tento typ autobusů byl již od války na Slovensku provozován. Prvními typy podvozků domácí produkce, které byly po válce k dispozici, byly Škody 256 B a 706N. V roce 1946 vzniklo tedy více než 100 autobusů tohoto typu.

Pro dvouletý plán 1947-1948 byla firmě Sodomka zadána výroba 50 autobusů Škoda 256B, 50 autobusových vlečných vozů DM4, 100 linkových autobusů Praga NDO a 200 autobusů na podvozku nového typu Škoda 706 RO. Pro autosalon v roce 1947 byla karosárně „povolena“ stavba prototypů osobních karoserií (viz. minulé číslo zpravodaje) a také prototyp luxusního dálkového autokaru Škoda 706 RO Pullman. Ten vznikl také pouze jako prototyp – na luxus v poválečných letech nebylo místo. Zvláště, když v září 1947 přišly Elektrické podniky hlavního města Prahy s požadavkem vyrobit 50 městských autobusů na podvozku Praga NDO pro XI. Vsesokolský slet v červnu roku 1948. Karosárně se podařila zrealizovat i tato zakázka. I když s vypětím sil a práce téměř bez přestání. Objektivně řečeno však k realizaci pomohly i skluzy v dodávce podvozků Škoda 706 RO. Na konci byly pro Elektrické podniky Bratislava vyrobeny městské autobusy v počtu 8 kusů.

Nehledě na znárodnění, výroba pokračovala i nadále, i když s menšími nebo většími problémy. Na přelomu 1948 - 1949 vznikají první návrhy na autobus, který by mohl obsluhovat horské oblasti nejprve na podvozku Tatra 28A, ze kterého vznikne za několik let později horský autobus Tatra 500 HB. Páteřním vyráběným typem se stala Škoda 706 RO. Ve Vysokém Mýtě vznikaly autobusy městské, linkové i dálkové. Zajímavostí je, že největší počet vyrobených autobusů z roku 1947 (201 kusů), nebyl až do roku 1952 (301 kusů) překonán. Je zajímavé, že nejnižší počty – 116 a dokonce 81 kusů autobusů bylo vyrobeno v letech 1950 - 1951, tedy v době, kdy Josef Sodomka již byl pro komunistický režim osobou neakceptovatelnou a musel nuceně z továrny odejít. Výroba se dále zvyšovala až na 600 autobusů ročně v roce 1958.



Henschel – Deutsche Reichspost – 1941.

VÝCHODOČESKÉ MUZEM V PARDUBICÍCH

Zámek čp. 2, 530 02 Pardubice

Otevřeno denně kromě pondělí od 10.00 do 18.00.

www.vcm.cz

Rytířské sály, Zámecká kaple • Křišťálový betlém • Krypt civilní obrany, Expozice zbraní • Příroda východního Polabí • Expozice české sklářské tvorby • Numismatická expozice • Expozice hraček „Bylo nebylo...“ • Expozice pohlednic Orbis Pictus

Závěrečný výlet do zajímavých expozic Pardubického kraje bude patřit krajskému muzeu v Pardubicích. Již z úvodního výčtu si lze představit, kolik možností a rozmanitého poznávání čeká návštěvníky v rozsáhlých zámeckých prostorech. Navštěvovat je můžete opakovaně a vždy objevíte něco zajímavého. Rozmanitou skladbou muzejních expozic i samotných interiérových okruhů nabízí Východočeské muzeum opravdu širokou paletu zážitků pro různé věkové skupiny s rozličnými zájmy, to vše korunované krátkodobými výstavami a bohatým doprovodným programem v podobě přednášek, konferencí, animačních programů pro školy a mnohých dalších aktivit.

Největší muzeum v kraji, které je zároveň největším odborným muzejním pracovištěm, procházelo po několik uplynulých let důležitými změnami. V první řadě byl zrekonstruován interiér s nádhernými renesančními nástěnnými malbami a kazetovými stropy, který svým uměleckohistorickým významem přesahuje hranice regionu a stal se významnou kulturní památkou rané renesance na celém českém území. Posléze začalo muzeum transformovat také své expozice s myšlenkou na moderní a smysluplnou prezentaci těch nejzajímavějších přírodovědných a historických témat i opulentní muzejní sbírky.

Na kompletní popis pardubických expozic nám těchto pár řádků nemůže stačit, proto se naše pozvánka bude blíže zabývat jen částí z nich. Začneme pro návštěvníka možná tou nejzajímavější expozicí Přírody východního Polabí, která byla v roce 2004 oceněna Asociací muzeí a galerií v České republice prestižní cenou Gloria musaealis pro muzejní výstavu roku.

Při návštěvě této expozice jistě dáte ministru kultury, který o přidělení ceny rozhodoval, za pravdu, protože autorům výstavy se zde podařilo téměř nemožné. Dokázali přenést různá zákoutí divokého života přírody do muzejního sálu. Díky této expozici se projdete po poznávací cestě východním Polabím, na které můžete pozorovat a obdivovat bez nutnosti vlastnit profesionální vybavení přírodovědce, jeho vědomostí, trpělivostí i odvahy vrhat se do vody, bahna, písku či hustého lesního porostu naproti divokým zvířatům. Obdivuhodná je především podoba vlastní prezentace přírodních zákoutí. Je jedno jedná-li se o život ryb v Labi či vodního hmyzu na hladině a vodního ptactva na břehu, nebo díváme-li se na obyvatele lesů, písčitých a skalnatých oblastí, rumišť a kulturní krajiny zahrádek či městského parku, všechna myslitelná zvířata i rostliny z této reálné situace jsou nashromážděna s úplnou dokonalostí a vědeckou přesností ve velkých vitrínách. Případá vám to nemožné? Tak to byste se měli nechat v Pardubicích přesvědčit, že to možné je, a nechat se unést hledáním drobných broučků na kmenu a ještěrek ve škvírách pod nimi, motýlů sedajících na květy a žabiček na listech. Nad hlavou

vám poletí draví ptáci, trávy a stromy budou přerůstat skleněné stěny vitrín a nakonec se vám do cesty postaví divočák. Na svoji cestu si můžete vypůjčit obrazového průvodce, který vám přesně vysvětlí, jak se které zvíře jmenuje, a velké informační panely vás zase uvedou do jednotlivých přírodních situací. Textové informace jsou navíc rozšířeny o zvukové záznamy hlasů zvířat, protože až se budete procházet po volné přírodě venku za zdmi muzea, bude to v mnoha případech jediné znamení, že se tam zvířata nacházejí, které budete moci zaznamenat.

V adventním období vás při návštěvě Východočeského muzea zveme ještě do několika dalších expozic, které vás snadno naladí na magickou vánoční atmosféru.

Náladu u vánočního stromečku se všemi radostnými pocity při rozbalování dárků vám nabídne expozice hraček „Bylo nebylo...“. Rozsáhlá muzejní sbírka historických hraček je prezentována ve vitrínách, které připomínají dětské pokoje s vyskládanými hračkami a vybízejí k bližšímu prozkoumání. Najdete zde hračky generace praparodičů a prarodičů, ale také hračky, se kterými jste si sami nedávno hráli. Takové jsou zde prezentovány v tvorbě pardubického rodáka, výtvarníka a tvůrce hraček pro předškolní děti Víta Gruse. Celkový příjemný dojem expozice je umocněn velkými malovanými obrazy s pohádkovými motivy od malířky Šárky Trčkové. Ovšem nebyla by to dobrá výstava hraček, kdyby zde nebylo možné si alespoň chvíli pohrát. Děti se mohou pohoupat na dřevěných kohoutech, zamalovat si a sestavit si Polykarpovu stavebnici, kterou jistě mnozí návštěvníci zařadí do dříve běžného školkového mobiliáře.

Magickou aurou a ledovou krásou oplývá expozice České sklářské tvorby. Od historického skla s nejstaršími středověkými a renesančními úlomky pohárů se projdete vývojem náročného zpracování sklářské hmoty, které se stalo jednou ze světově proslulých českých dovedností. Užitékové i sváteční sklo, dekorativní vázy a skleněné plastiky či vitraje jsou základním kamenem pardubické sbírky a jistě vás překvapí, jak rozměrné a náročně vypracované umělecké předměty mohou ze skla vzniknout i s jakým humorem a originální invencí umí výtvarníci tekoucí žhavou skleněnou masu přetavit do konkrétní podoby svých představ.

Jaromír Rybák, několikrát zastoupený v expozici České sklářské tvorby, je autorem naprosto výjimečného uměleckého objektu, který se stal samostatnou částí pardubických expozic. Mezi léty 2004 až 2006 vytvořil 3,5 tunový křišťálový betlém, pro soukromou sbírku mecenášů umění manželů Širokých. Ovšem od loňského roku je betlém dlouhodobě vystaven v muzeu v gotickém pernštejnském sále. Poslední připomínky Vánoc na pardubickém zámku najdete ve sklepení v expozici pohlednic Orbis pictus. V neuvěřitelném množství různorodých pohlednic mají totiž své čestné místo historická vánoční přání s všelijakým zdobením v podobě průřezů, zlacení, plastiky vystoupilých částí, ale také peří a skleněné drti. Můžete se nechat pohlednicemi inspirovat například k tomu, že letos pošlete papírové vánoční přání poštou. A pokud se vám Vánoce přeci jen více propojují s myšlenkami na peníze, čemuž se nelze v dnešní době vůbec divit, můžete nakonec navštívit expozici numismatiky a podívat se mimo jiné, jak vypadaly a jak se razily historické české groše.

Přejeme vám krásné Vánoce a v novém roce především spoustu skvělých zážitků na výletech nejen po muzejních expozicích!

*Hana Lamatová,
Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě*

NOMINACE NA VÝROČNÍ CENY MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA ZA ROK 2014 DO 10. LEDNA 2015

Výroční ceny se udělují v těchto oborech:

1. Za hudbu, hudební dílo, významnou hudební interpretaci.
 2. Za výtvarné dílo, fotografii, film, videoprogram, architekturu a stylovou rekonstrukci.
 3. Za literární dílo včetně dramatického, dále za herecký výkon a režii.
 4. Za organizaci kulturního podniku.
 5. Za vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou a vydavatelskou činnost.
 6. Za sportovní výkon.
 7. Za organizaci sportovního podniku.
 8. Za reprezentaci města a školy.
 9. Za sponzorství společenských aktivit.
- Zvláštní cena Za dlouhodobou činnost ve prospěch města Vysokého Mýta.

Prosím, zasílejte svoje nominace na přiloženém formuláři do **10. ledna 2015**, formulář si můžete také stáhnout z internetových stránek města www.vysoke-myto.cz. Nominace musí obsahovat souhlas nominovaného.

*Marie Lněničková,
oddělení kanceláře tajemníka*



NOMINACE NA UDĚLENÍ VÝROČNÍ CENY MĚSTA VYSOKÉHO MÝTA ZA ROK 2014

Navrhovaný (jméno, popř. název, adresa):

Obor:

Zdůvodnění návrhu:

Navrhovatel (jméno, adresa):

Souhlas navrhovaného:

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

Úplná znění usnesení RM č. 33/14 – 34/14 jsou zveřejněna na internetových stránkách města. Předkládáme vám z nich následující výtah:

5. listopadu rada města:

- schválila poskytnutí dotace města Vysokého Mýta Plaveckému klubu Vysoké Mýto ve výši 4 000 Kč na pořádání plaveckých závodů o Vánoční cenu Vysokého Mýta;
- schválila záměr na akci Oprava hasičské zbrojnice Svařeň.

Markéta Nádvorníková,
oddělení kanceláře tajemníka

DŘEVINY A NOVÝ OBČANSKÝ ZÁKONÍK

Novela občanského zákoníku přinesla některé úpravy sousedských práv v oblasti zeleně. Největším jablkem svárů bývají stromy rostoucí na hranici nebo v blízkosti hranic pozemků a plody, listí, jehličí, větve, které ze stromů zasahují nebo padají na sousedův pozemek.

Dle nového občanského zákoníku strom náleží tomu, z jehož pozemku vyrůstá kmen. Vyrůstá-li kmen na hranici pozemků různých vlastníků, je strom společný. K rozhodnutí o významné záležitosti týkající se společné věci, zejména o jejím podstatném zlepšení nebo zhoršení, změně jejího účelu či o jejím zpracování, je třeba alespoň dvoutřetinové většiny hlasů spoluvlastníků. Nedosáhne-li se této většiny, rozhodne na návrh spoluvlastníka soud. Plody spadlé ze stromů a keřů na sousední pozemek náleží vlastníkovi sousedního pozemku. To neplatí, je-li sousední pozemek veřejným statkem.

Nový občanský zákoník také upravil způsob **odstraňování větví a kořenů zasahujících na sousedův pozemek**, a to s ohledem na ochranu stromů. *Neučiní-li to vlastník v přiměřené době poté, co ho o to soused požádal, smí soused šetrným způsobem a ve vhodné roční době odstranit kořeny nebo větve stromu přesahující na jeho pozemek, působí-li mu to škodu nebo jiné obtíže převyšující zájem na nedotčeném zachování stromu. Jemu také náleží, co z odstraněných kořenů a větví získá.* Ten, kdo odstraňuje přesahy, musí provádět práce šetrně, aby nedošlo k porušení ustanovení zákona o ochraně přírody, podle kterého jsou dřeviny chráněny před poškozováním a ničením. Pokud by došlo k poškození dřevin, hrozí tomu, kdo tak učinil, sankce dle zákona o ochraně přírody a krajiny.

Novým občanským zákoníkem je rovněž upravena **vzdálenost výsadby dřevin od společné hranice**. *Má-li pro to vlastník pozemku rozumný důvod, může požadovat, aby se soused zdržel sázení stromů v těsné blízkosti společné hranice pozemků, a vysadil-li je nebo nechal-li je vzrůst, aby je odstranil. Nestanoví-li jiný právní předpis nebo neplyne-li z místních zvyklostí něco jiného, platí pro stromy dorůstající obvykle výšky přesahující 3 m jako přípustná vzdálenost od společné hranice pozemků 3 m a pro ostatní stromy 1,5 m. Toto neplatí pro případ, kdy je na sousedním pozemku les nebo sad, tvoří-li stromy rozhradu nebo jedná-li se o strom zvlášť chráněný.* Pokud se sousedé dohodnou, mohou růst stromy přímo na hranici pozemků. V případě, kdy k dohodě nedojde, musí se obrátit na soud, který uzná, či neuzná ony rozumné důvody a rozhodne ve věci na základě konkrétní situace.

Výše uvedené ustanovení občanského zákoníku o možnosti požadovat odstranění stromu z blízkosti hranic pozemků nic nemění na ustanovení zákona o ochraně přírody a krajiny, kdy ke kácení dřevin rostoucích mimo les, je třeba povolení orgánu ochrany přírody (pokud se nejedná o výjimky specifikované zákonným ustanovením). Orgán ochrany přírody není při rozhodování vázán soukromoprávním požadavkem na kácení stromu. Povolení lze vydat pouze ze závažných důvodů, po vyhodnocení funkčního a estetického významu dřeviny. Pokud ale orgán ochrany přírody zjistí, že pokácení stromu by bylo v rozporu se zákonnými požadavky na ochranu dřevin, povolení ke kácení nevydává.

Obecně lze říci, že nový občanský zákoník říká, jak postupovat v určité situaci, ale nejlepším řešením je dohoda se sousedy, která je vždy lepší než vyvolat soudní spor.
(Text uvedený kurzivou je citací zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.)

Veronika Richtrová,
vedoucí oddělení životního prostředí

PRODEJ PARKOVACÍCH ZNÁMEK NA ROK 2015

V hlavní pokladně v klientském centru na Městském úřadě ve Vysokém Mýtě budou od 1. 12. 2014 v prodeji parkovací známky na rok 2015. Známkou je nutno nalepit v souladu s rozhodnutím Ministerstva dopravy ČR č. 3224 ze dne 31. 8. 2009, které je k dispozici na www.vysoke-myto.cz a k nahlédnutí v hlavní pokladně. Parkovné je třeba platit ve vnitřní zóně města, na parkovišti u bazénu a parkovišti v Pražské ulici (u budovy ředitelství Iveco Czech Republic, a. s.) od pondělí do pátku od 6.00 do 18.00 hodin a v sobotu od 6.00 do 12.00 hodin. Známkou platí na všech označených parkovištích, s výjimkou parkovišť pro krátkodobá stání před Šemberovými divadlem a před budovou České pošty.

Ceny parkovacích známek na rok 2015:

- A) Pro fyzické osoby s trvalým pobytem v části města Vysoké Mýto - Město:
- | | |
|---|----------|
| pro první vozidlo | 500 Kč |
| druhé vozidlo pro osobu s trvalým pobytem na adrese, na kterou již byla vydána parkovací známka pro první vozidlo | 2 000 Kč |
| třetí vozidlo a každé další vozidlo pro osobu s trvalým pobytem na adrese, na kterou již byla vydána parkovací známka pro druhé vozidlo | 3 000 Kč |
- B) Pro fyzické osoby s trvalým pobytem ve Vysokém Mýtě kromě části města Vysoké Mýto - Město:
- | | |
|---|----------|
| pro první vozidlo | 2 000 Kč |
| druhé vozidlo pro osobu s trvalým pobytem na adrese, na kterou již byla vydána parkovací známka pro první vozidlo | 2 000 Kč |
| třetí vozidlo a každé další vozidlo pro osobu s trvalým pobytem na adrese, na kterou již byla vydána parkovací známka pro druhé vozidlo | 3 000 Kč |
- C) Pro ostatní osoby neuvedené shora v ustanoveních tohoto odstavce pod písm. a) a b)
- | | |
|-----------------------|----------|
| druhé a další vozidlo | 3 000 Kč |
|-----------------------|----------|

Čtvrtek 4. 12. od 14.30 do 18.00, společenský sál M-klubu

PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ SE SENIORY

Město Vysoké Mýto a komise pro občanské záležitosti si vás dovoluují pozvat na tradiční **Besedu se seniory**. Součástí programu bude vystoupení žáků ZŠ Jiráskova s pásmem vánočních písní, beseda s představiteli města a na závěr zahraje k tanci a poslechu hudební skupina Sunday Tea pod vedením Jaroslava Prudiče.

Došlo po uzávěrc

VYSOKOMÝTŠTÍ ZASTUPITELÉ ZVOLILI NOVÉ VEDENÍ RADNICE

Na svém ustavujícím zasedání 24. listopadu 2014 zvolili zastupitelé města Vysokého Mýta nové vedení radnice. Starostou města byl zvolen Ing. František Jiraský (Nestraníci), místostarostou Ing. Roman Baťa (Patrioti pro Vysoké Mýto) a neuvolněnou místostarostkou Bc. Helena Kejzlarová (KDU-ČSL). Do sedmičlenné rady města byli dále zvoleni Jiří Kovařík (Volba pro město), Mgr. Blanka Kysilková (Nestraníci), Mgr. Helena Mandíková (ANO 2011) a MUDr. Jiřina Šafrová (TOP 09). Předsedou finančního výboru se stal Mgr. Jan Lipavský (ANO 2011). Starosta Ing. František Jiraský nabídl opozici post předsedy kontrolního výboru, ta však žádného kandidáta nenavrhl, proto volba předsedy kontrolního výboru byla odložena na příští zasedání zastupitelstva města, které se uskuteční 10. prosince.

Pro starostu Ing. Františka Jiraského hlasovalo dvanáct zastupitelů, sedm bylo proti a dva se zdrželi. Jeho protikandidáta Ing. Miloslava Souška podpořilo sedm zastupitelů, jedenáct bylo proti a tři se zdrželi. Místostarostou Ing. Romana Baťu zvolilo rovněž dvanáct zastupitelů, sedm bylo proti a dva se zdrželi. Pro místostarostku Bc. Helenu Kejzlarovou hlasovalo čtrnáct zastupitelů a sedm bylo proti. Žádný protikandidát místostarostů nebyl navržen. Radní Jiří Kovařík získal čtrnáct hlasů, šest bylo proti a jeden zastupitel se zdržel. Radní Mgr. Blanku Kysilkovou podpořilo třináct zastupitelů, proti bylo šest a zdrželi se dva zastupitelé.

Radní Mgr. Helena Mandíková získala podporu šestnácti zastupitelů a proti bylo pět. Radní MUDr. Jiřina Šafrová byla zvolena čtrnácti zastupiteli, proti bylo sedm zastupitelů. Předseda finančního výboru Mgr. Jan Lipavský byl zvolen třinácti hlasy, šest zastupitelů bylo proti a dva se zdrželi.



Marie Lněničková, útvar tajemníka

Město Vysoké Mýto zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA,

kteří se bude konat ve středu 10. prosince v 16.00 ve velké zasedací místnosti č. 167 na Městském úřadě Vysoké Mýto, B. Smetany 92.



Muzeum českého karosářství

V našem muzeu se 6. listopadu uskutečnil ve spolupráci s ELKO Valenta a se zástupcem značky NIKON workshop zaměřený na základy fotografování zrcadlovkou. Celkem se workshopu zúčastnilo 14 zájemců, kteří po teoretickém seznámení se s funkcemi fotoaparátů značky NIKON a se základními principy fotografování zrcadlovkou, vyrazili do „terénu“. Vlastní praktický kurz fotografování probíhal ve dvou patrech hlavní expozice muzea. Všichni si mohli vyzkoušet focení vlastními fotoaparáty, popř. zapůjčenými od zástupce firmy NIKON, testovalo se focení různými objektivy, různých předmětů, ať již statických či v pohybu. Vše probíhalo pod odborným vedením profesionálních fotografů.

Nyní pro návštěvníky muzea připravujeme rovněž focení, ale v jiném duchu. Druhý adventní víkend si budou moci návštěvníci pořídit vlastní fotografie naším „historickým“ fotoaparátem přímo ve vozidle AERO 50. Tyto fotografie budou následně připraveny k zakoupení v informačním centru. Přijďte si vyfotit dárek k Vánocům!

Přejeme příjemné prožití adventního času a poklidné Vánoce. Těšíme se na vás

MČK

Otvírací doba o Vánocích:

běžná otvírací doba v prosinci: 9.00 – 17.00
22., 23. 12. 9.00 – 17.00
24., 25., 26. 12. ZAVŘENO
27., 28., 29. 12. 9.00 – 17.00
30. 12. 9.00 – 13.00
31. 12., 1. 1. ZAVŘENO

Kontakty:

Petr Kovář, vedoucí Muzea českého karosářství, tel. 465 466 112,
e-mail: petr.kovar@vysoke-myto.cz,
www.muzeumkarosarstvi.cz.

Informační centrum

Adventní čas v Turistickém informačním centru na náměstí Přemysla Otakara II. ve Vysokém Mýtě doprovodí tři akce, na které vás srdečně zveme.

29. a 30. 11.

DOPIS JEŽÍŠKVI

Už jste napsali dopis Ježíškovi? Jestli ne, přijďte svá vánoční přání napsat a namalovat na speciální dopisní papír k nám do informačního centra. Od nás dopis poputuje na Boží Dar, odkud vám Ježíšek do Štědrého dne odpoví. Potřebujete pouze 17 korun na poštovní známku a na dopise podpis jednoho z rodičů.

6. a 7. 12.

FOTO S „VETERÁNEM“

Chcete mít pěknou památku nebo originální dárek? Pořídte si stylovou fotografii v krásném prvorepublikovém voze! Přijďte do Muzea českého karosářství a nechte se vyfotit v jednom z našich exponátů.

17. 12. 2014 až 11. 1. 2015

VÝSTAVA BETLÉMŮ

Sváteční atmosféru navodí prohlídka betlémů, které různými technikami vytvářejí betlémáři z Litomyšlska. Výstava bude volně přístupná ve vestibulu Muzea českého karosářství.

Otvírací doba o svátcích:

22., 23. 12. 8.30 – 17.00
24., 25., 26. 12. ZAVŘENO
27., 28., 29. 12. 8.30 – 17.00
30. 12. 8.30 – 13.00
31. 12., 1. 1. ZAVŘENO

Kontakt na IC: telefon 465 466 112, e-mail infocentrum@vysoke-myto.cz.

Kino

Středa 10. 12. v 19.00

JOE (Drama)

Joe Ransom není zrovna příjemným chlápkem, který by se hned s každým kamarádil. Je to horkokrevný tvrdák, který se často více než rozumem řídí vlastními instinkty. A ty ho bohužel už párkrát přivedly do křížku se zákonem a taky do basy. Teď tento bývalý trestanec pracuje jako předák party dřevorubců a žije téměř samotářský život v zapadlé díře uprostřed lesů na jihu USA. I v tomto společenství podobných ztracených existencí se pohybuje na jeho okraji a snaží se vyhnout dalším možným konfliktům, které by jej mohly snadno vrátit za mříže. Jeho dobrovolná izolace se začne drobit ve chvíli, kdy do své party přibere teenagera Garryho Jonese. Nikdy pořádně nechodil do školy a jeho věčně opilý, agresivní otec všechny kolem sebe jen mlátí a ponižuje. V bezvýchodné situaci se Garry snaží před otcovými výpady chránit alespoň matku a sestru. Když Joe začne Garryho a jeho těžkou životní situaci poznávat blíž, ocení jeho odhodlání, odolnost a pracovitost. Postupně se spřátelí a Joe se stane Garryho ochráncem a mentorem.

Režie: David Gordon Green. Hrají: Nicolas Cage, Tye Sheridan, Gary Poulter, Adriane Mishler, Heather Kafka, Spiral Jackson aj.
117 min. České titulky. Od 15 let. Vstupné 30 Kč.

Středa 17. 12. v 19.00

VŠECHNY CESTY VEDOU

DO HROBU (Komedie / Western)

Albert se protlouká jako nepřítel úspěšný pasák ovcí, bydlí u rodičů a právě dostal kopačky od okaté Louise, které vadí jeho celoživotní zbabělost. Ke své smůle totiž žije v době, kdy se každý druhý konflikt řeší soubojem na pistole, a on přitom

vůbec neumí střílet. I na notorického outsidera se ale někdy může usmát štěstí. To Albertovo se právě přistěhovalo do jeho města, jmenuje se Anna a nejen že trefí deset terčů z deseti, ale navíc má s Albertem svatou trpělivost a nezdolné odhodlání ho to taky naučit. Režie: Seth MacFarlane. Hrají: Seth MacFarlane, Charlize Theron, Amanda Seyfried, Liam Neeson, Neil Patrick Harris, Giovanni Ribisi, Sarah Silverman aj.

116 min. České titulky. Od 15 let. Vstupné 30 Kč.

Neděle 21. 12. v 10.00

TŘI BRATŘI (Pohádka)

Tři bratři se vydávají do světa na zkušenou, aby si našli nevěsty a rodiče jim mohli předat hospodářství. Sourozenci při svém putování jako kouzlem vstupují do slavných pohádek, ve kterých je čeká mnoho nástrah, nečekaných příhod a možná také láska... Filmová pohádka *Tři bratři* nabízí spoustu dobrodružství, překvapivých situací, ale také laskavého humoru. Děj filmu, včetně známých a oblíbených písniček, které ve filmu zazní, pochází z pera Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. Režie: Jan Svěrák. Hrají: Vojtěch Dyk, Tomáš Klus, Zdeněk Piškula, Miroslav Táborský, Bolek Polívka, Zdeněk Svěrák, Oldřich Kaiser, Ivana Chýlková, Jiří Lábus, Zuzana Norisová, Sabina Rojzková, David Matásek, Miroslav Vladyka, Jitka Čvančarová aj.

90 min. V českém znění. Přístupný. Vstupné 30 Kč.



Šemberovo divadlo

3. DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V PŘEDPLATNÉM

Pondělí 1. 12. v 19.30

Divadlo Palace

Cecil Scott Forester, Věra Mašková:

AFRICKÁ KRÁLOVNA

Humorný i dramatický příběh o tom, k čemu dokáže chytrá žena přinutit zamilovaného muže.

Těžko by se hledal nesourodější pár, než jsou oni dva. On, ostřílený loďník, který už prožil na své lodi Africká královna kdeco, a jediné, po čem touží je v klidu a v závětrí užívat života. Ona v závětrí prožila celý svůj dosavadní život. Spořádaná dcera ze slušné farářské rodiny netouží po ničem jiném než po dobrodružství a odvážných činech, samozřejmě v rámci spořádané středostavovské morálky. Tito dva se souhrou náhod ocitnou spolu na jedné lodi, a to doslova, navíc v obklíčení nepřítelů.

Režie: Viktorie Čermáková.

Hrají: Linda Rybová, Hynek Čermák.

Doproděj volných vstupenek v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.



Připravujeme na leden:

Středa 7. 1. v 19.30

Klicperovo divadlo Hradec Králové

Pierre-Augustin Caron de Beaumarchais:

FIGUROVA SVATBA

Proslulá klasická komedie, popisující jeden neobyčejný den sluhy Figara, jeho milé Zuzanky, záletného hraběte Almavivy, vdařekchtivé Marceliny a dalších. Jiskřivá hra lásky, plná nástrah, složitých plánů a jejich nečekaných vyústění se právem stala jednou z nejoblíbenějších komedií světové dramatiky.

Režie: David Drábek.

Hrají: Pavla Tomicová, Vojtěch Dvořák, Jiří Zapletal, Pavlína Štorková, Zora Valchařová-Poulová, Lenka Loubalová, Marta Zaoralová, Jan Vápeník a další.

Představení získalo pět z šesti ocenění na GRAND Festivalu smíchu. Zároveň celkové vítězství – Komedie roku 2012.

Během představení se používají pyrotechnické efekty.

Doproděj volných vstupenek od 29. 12.

ONLINE na: eshop.mklub.cz nebo v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.

Vstupné: 240, 260, 280 Kč.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V PŘEDPLATNÉM – JARO 2015

Středa 11. 2. v 19.30

Východočeské divadlo Pardubice

Neil Simon:

APARTMÁ HOTELU PLAZA

Tři tragikomické příběhy o lásce, nevěře, rodičovské lásce a panice.

Trojice komediálních příběhů nás zavádí do luxusního apartmá číslo 719 hotelu Plaza na Páté Avenue v New Yorku. Epizoda *Host z lepších kruhů* líčí manželský pár, který v den výročí svatby možná stojí před krachem svého vztahu. Ve druhém příběhu *Host z Hollywoodu* se pokouší slavný filmový producent svést svou bývalou lásku. Povídka *Svatební hosté* představí manžele

a rodiče nevěsty, která se v panice zamkne v koupelně a odmítá vyjít ven, aby stanula před oltářem.

Režie: Petr Novotný.

Hrají: Petra Janečková, Jiří Kalužný, Petra Tenorová, Petr Borovec.

Pondělí 16. 3. v 19.30

Švandovo divadlo na Smíchově

Sabina Krátká:

CRY BABY CRY

Komedie, v níž se dámská šatna Švandova divadla podívá na zoubek tzv. life coachingu. Nevíte, co se svým životem? Cítíte se nespokojení, nenaplnění, nemilovaní? V psychické nepohodě? Máte problémy s partnerem, s navazováním vztahu, se sebe-důvěrou, s vnímáním sebe sama? Chcete změnu, ale bojíte se, že vám nic nemůže pomoci? Mýlíte se! I vy se můžete změnit, pokud budete chtít. S našimi life coachingovými kurzy totiž můžete změnit svůj život. Proč to nezkusit? Nabízíme vám zcela jedinečný kurz, který vám pomůže najít cestu sama k sobě!

Režie: Martina Krátká.

Hrají: Klára Cibulková, Kristýna Frejová, Petra Hřebíčková, Blanka Popková, Michal Dlouhý/ Jaroslav Šmíd, Réka Derzsi/ Eva Vrbková.

Čtvrtek 16. 4. v 19.30

Městská divadla pražská - Divadlo ABC

Stefan Vögel:

DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE

Současná komedie o tom, jak žít sám a nezpustnout.

Je to nesnesitelný chlap. O tom vědí své všechny jeho hospodyně, z nichž žádná nevydrží déle než pár dní, i jeho zoufalý syn, který je pro tohoto nerudného válečného veterána musí shánět. Jediný, kdo smí do jeho hájemství vkročit bez obav, je jeho přítel šachista, který s ním nikdy nevyhrál žádnou partii... Tedy skoro žádnou.

A protože tahle nová hospodyně je trochu jiná, nejenže vydržela celý týden a přišla zase, ale záhy se stává i dámou, o kterou se v téhle partii bude hrát...

Režie: Lída Engelová.

Hrají: Jan Vlasák, Jitka Smutná, Petr Štěpánek, Lukáš Jurek, Kateřina Veckerová.

Květen

Divadlo Ungelt

Pierre Palmade a Christophe Duthuron: NA ÚTĚKU

Francouzská tragikomedie - jevištní road-movie o útěku dvou žen.

Nezdolnou energii a nadějí nabitá komedie o náhodném setkání dvou obyčejných žen vydávajících se na cestu za svobodou, dobrodružstvím a životem prožitým naplno. Ve hře, která se s humorným nadhledem dotýká i témat nelehkých, můžete vidět Janu Štěpánkovou a Zlatu Adamovskou. Ve Francii slavila tato hra velký úspěch.

Režie: Ladislav Smoček.

Hrají: Jana Štěpánková, Zlata Adamovská, David Zelinka (ze zvukového záznamu).

Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

PRODEJ DIVADELNÍHO PŘEDPLATNÉHO JARO 2015

bude probíhat v kanceláři M-klubu.

Pro stávající předplatitele jsou pro tuto příležitost vyhrazeny následující termíny:

19. 1. 8.00 – 11.30. 12.30 – 17.00

20. 1. 8.00 – 11.30 12.30. – 16.00

21. 1. 8.00 – 11.30 12.30. – 17.00

22. 1. 8.00 – 11.30 12.30 – 16.00

Stávajícím předplatitelům jsou jejich místa rezervována do 23. 1. Po tomto termínu budou nevyzvednuté abonentky nabídnuty novým předplatitelům.

Cena: 800 Kč, 900 Kč a 1000 Kč.

Prodej předplatného pro nové předplatitele bude probíhat od 28. 1.

Příjemné divadelní zážitky!

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ MIMO PŘEDPLATNÉ - JARO 2015

Úterý 24. 2. v 19.30

Studio Ypsilon

Jan Schmid:

ŠKAREDÁ STŘEDA ANEB TETA Z HALIFAXU

Trochu zběsilá komedie o absurdnostech dnešního života. Jeden velký trapas, v němž se sejdou lidé, které doba shodou okolností postavila proti sobě, takže jsme svědky různě obrácené logiky. Je to příběh dvou rodin, který se proplete a chce situaci řešit groteskně nesmyslným nápadem. Jenomže ono je vždycky všechno trochu jinak a blbost se stěhuje. ...a hodně se muzicíruje a zpívá.

Nová inscenace je jedním z připomenutí padesátého roku založení Studia Ypsilon.

Režie: Jan Schmid.

Hudba a hudební nastudování: Miroslav Kořínek, Martin Bohadlo, Dominik Renč.

Hrají: Martin Dejdar, Jana Synková, Jiří Lábus, Oldřich Navrátil, Renata Rychlá, Martin Bohadlo, Jiřina Vacková, Barbora Vyskočilová, Martin Janouš, Lilian Malkina, Dominik Renč.

Divadelní představení není vhodné pro děti. Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.



Divadelní spolek Šembera

BENEFICE DS ŠEMBERA VE PROSPĚCH CENTRA PARAPLE

Divadelní spolek Šembera Vysoké Mýto opakuje naposledy severské drama

Úterý 9. 12. v 19.30, Šemberovo divadlo DOBYTÍ SEVERNÍHO PÓLU

Autoři: Zdeněk Svěrák a Ladislav Smoljak.

Spoluautor: Jára Cimrman.



Hrají:

Náčelník:	Petr Klofanda
Učitel:	Marek Harvan
Fřištenský:	Miroslav Bezdíček
Lékárník:	Pavel Pešek
Americký Čech:	Vladimír Martinek
Nový technik:	Zdeňka Kubíčková
Hlas z reproduktoru:	Petr Stráník

Režie: Vladimír Martinek

Scéna: Zdeněk Culka

Hudba: Petr Klofanda

Představení řídí: Zdeňka Kubíčková

Náповěda: Lenka Hrádková

Zvuk: Pavel Farník

Světla: Jaroslav Tesář

Vstupné 90 Kč. Výtěžek benefiční akce bude věnován Centru Paraple.



Pane Sedláčku, máte za sebou 4. Bubenický festival Vysoké Mýto. Jaké jsou vaše bezprostřední dojmy?

Jednoznačně se nám letos podařilo uspořádat nejspěšnější ročník akce. Festival byl týden dopředu vyprodaný, takže dva sály M-klubu hostily okolo 500 lidí. Navíc se nám podařilo pozvat Brita Gavina Harrisona (Porcupine Tree, King Crimson), který patří mezi top světové hráče a je takřka neuvěřitelné, že zahrál právě u nás ve Vysokém Mýtě. Třešničkou na dortu byl pak na závěr programu Mike Terrana z USA.

Hostit takové osobnosti jako Gavin Harrison a Mike Terrana, kterými ve svém oboru určitě jsou, jistě zahrnuje i nadstandartní přípravu vůbec před uskutečněním koncertu samotného...

Ano. Mít tady taková bubenická esa, to není jako práce s buzolou. Je k tomu potřeba součinnosti hned několika firem a spousty lidí při realizaci na místě. Například pro Gavina Harrisona nechala spřízněná firma Sonor vyrobit na zakázku bicí soupravu, postarala se mu o letenky, dovezla ho z Prahy do Mýta a zajistila mu ubytování v pražském Ambassadoru. Další firma pak pro Harrisona zajistila činelový set a třetí firma se postarala o jeho dvojpedál k basovému bubnu. Chci tím jen demonstrovat, že samotné vystoupení je pak vrcholem celého ledovce. Za sebe ale musím říct, že pak to stojí za to.

V prosinci se ve Vysokém Mýtě uskuteční dva koncerty dalšího festivalu s mnohaleto- tou tradicí – festivalu Hudba pomáhá...

V pátek 5. prosince od 20 hodin se na Klubové scéně uskuteční koncert Dana Bárty a Illustratosphere. Jedná se o výjimečný koncert v rámci zimního turné Illustratosphere a výtěžek koncertu bude věnován na dobročinné účely. Fenomenální zpěvák Dan Bárta s kapelou Illustratosphere představí během vystoupení průřez celou svou tvorbou, zahraje novinky z aktuálního úspěšného alba „Maratonika“ a přidá i staré skladby v novém kabátě. Spolu se sestavou prvotřídních hudebníků - Filip Jelínek - klávesy, aranžmá, Robert Balzar - kontrabas a basa, Míra Chyška - kytara a Jiří Slaviček - bicí, předvedou famózní hudební zážitek, který okouzlí i nejnáročnější publikum. Dan Bárta, třináctinásobný držitel Ceny Anděl, je symbolem kvality a úspěchu.

A druhý?

Druhý koncert Hudby pomáhá s názvem „Ježíšek pro Petru a Renátu“ se odehraje 25. prosince v Šemberově divadle. Se skupinou Parkoviště pro velbloudy letos vystoupí Dáda Koupilová, Nikol Držmíšková, Ondřej Pavlák a Lucie Tomanová. Koncerty, které v loňském roce navštívilo okolo 1 000 diváků, můžou být i pro vás skvělou možností, jak zapomenout na pečeni cukroví, či frontu na kapra. Navíc tak s Hudba pomáhá „osladíte život někomu, kdo ho zas tak sladký nemá...“

Komu poputuje výtěžek z akce letos?

Výtěžek z akcí bude věnován sourozencům Petře a Renátě Štanclovým. O osmnáctiletá dvojčata pečuje rodina v Makově u Litomyšle. Rozsáhlé komplikace v jejich raném vývoji zapříčinily jejich kombinované postižení.

Více o letošním festivalu Hudba pomáhá najdete v tiskové zprávě na straně 26.

Děkují za rozhovor.

Rozhovor vedla Dagmar Sabolčíková.

Darujte úsměv pod stromeček

VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. pro vás připravila speciální sérii vánočních poukazů na jedinečné kulturní akce jako originální dárek pro vaše blízké.

Vol. 3



150 Kč

17. 1.
VLADIMÍR MIŠÍK
&
ETC

7. 2.
ŠPEJBL'S HELPRS
AC/DC revival



120 Kč



DÁRKOVÝ
POUKAZ
DO MUZEA ČESKÉHO
KAROSÁŘSTVÍ
A MĚSTSKÉ
GALERIE

160 Kč
PRO 2 OSOBY

150 Kč
PRO RODINY

Prodej vánočních poukazů od 1. 12. 2014 na IC Vysoké Mýto.

VÍCE NA WWW.MKLUB.CZ

Darujte úsměv pod stromeček

VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. pro vás připravila speciální sérii vánočních poukazů na jedinečné kulturní akce jako originální dárek pro vaše blízké.

vol. 3

ŠKAREDÁ STŘEDA ANEB TETA Z HALIFAXU

Divadelní představení mimo předplatné 24. ÚNORA

STUDIO YPSILON

Trochu zběsilá komedie o absurdnostech dnešního života. Jeden velký trapas, v němž se sejdou lidé, které doba shodou okolností postavila proti sobě, takže jsme svědky různě obrácené logiky...

Režie: Jan Schmid

Hrají: Martin Dejdar, Jana Synková, Jiří Lábus, Oldřich Navrátil, Renata Rychlá, Martin Bohadlo, Jiřina Vacková, Barbora Vyskočilová, Martin Janouš, Lilian Malkina, Dominik Renč.

Divadelní představení není vhodné pro děti.

340, 320, 300 Kč

Divadelní představení v předplatném JARO 2015

APARTMÁ HOTELU PLAZA

11. ÚNORA

VÝCHODOČESKÉ DIVADLO Pardubice

1000, 900, 800 Kč

16. BŘEZNA ŠVANDOVO DIVADLO NA SMÍCHOVÉ

CRY BABY CRY

DOBŘE ROZEHRANÁ PARTIE

16. DUBNA

MĚSTSKÁ DIVADLA PRAŽSKÁ
- DIVADLO ABC

KVĚTEN - bude upřesněno Divadlo UNGELT HRAJÍ: JANA ŠTĚPÁNKOVÁ A ZLATA ADAMOVSÁ

NA ÚTĚKU

Změna termínu, titulu a obsazení vyhrazena.

Prodej vánočních poukazů od 1. 12. 2014 na IC Vysoké Mýto.

VÍCE NA WWW.MKLUB.CZ

Klubová scéna

Benefiční koncert

Pátek 5. 12. ve 20.00

DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE / FESTIVAL HUDBA POMÁHÁ

Výjimečný koncert v rámci benefičního festivalu Hudba pomáhá.



Více o festivalu najdete v tiskové zprávě a na www.hudbapomaha.cz.

Vstupné v předprodeji 250/300 Kč na místě. Předprodej na eshop.mklub.cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.

Koncert

Sobota 6. 12. ve 20.00

GREEDHALE / MORTIFILIA / STOLEN LIVES / MORROW / CONFIDANCE

Večer s tvrdou muzikou. Představí se tři domácí party a hosté Greedhale a Mortifilia. Vstupné 100 Kč.

Šemberovo divadlo

Čtvrtek 11. 12. v 19.30,

Šemberovo divadlo

KAREL ŠÍP & JOSEF NÁHLOVSKÝ / MINIPÁRTY

Jedni z nejpoblárnějších bavičů přijíždí do Vysokého Mýta.

Vstupné 200, 250, 280 Kč. Vstupné na eshop.mklub.cz a a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.

Koncert

Sobota 13. 12. ve 20.00

DOCTOR VICTOR & NOVÉ ZBOŽÍ

Energií nabitá skupina Doctor Victor, v čele s Vojtou Burešem, se vrací na prkna M-klubu. Jako předkapela vystoupí kapela Nové zboží z Chocně. Do 20.00 za 100 Kč, od 20.01 za 120 Kč.



Šemberovo divadlo

Koncert

Čtvrtek 18. 12. v 19.30,

Šemberovo divadlo

POUTNÍCI / Country Vánoce

Tento poutnický program je složen ze známých poutnických písniček jako jsou *Panenka*, *Telegrafní cesta*, *Pojďme se napít* nebo *Hotel Hillary*. V druhé části koncertu uslyší posluchači skladby s vánoční tematikou z oblasti swingu a country hudby */Rolničky*, *Bílé vánoce*, *Na vánoce ráno* a další/. Závěrem budou zahrány i koledy upravené pro bluegrassové nástroje jako je banjo, dobro, mandolína a další.

Vstupné 100, 140, 160 Kč. Předprodej na eshop.mklub.cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.

Koncert

Pátek 19. 12. ve 20.00

MŇÁGA & ŽDORP

Legendární kapela opět v M-klubu!

Na předvánoční čas pro vás M-klub připravuje lahůdku v podobě české hudební stálice, MŇÁGY A ŽDORP. Po čtyřech letech vydala MŇÁGA letos v listopadu nové studiové album a v rámci svého tour k této desce zavítá i k nám do klubu! Nejen písně z nového alba „Made in China“ zazní dne 19. prosince v M-klubu. Mňága zde zakončí své turné, takže očekáváme velký večírek! J



Mňága a Ždorp je česká hudební skupina pocházející z Valašského Meziříčí (přesněji odtud pochází zakládající jádro skupiny), která se formovala již od roku 1983. Často se měnilo složení kapely. Zpočátku vystupovala pod názvem Slepé střevo, členové Mňágy současně působili i v jiných kapelách (Velký plytkoš, Happyend). Tyto kapely však zanikají a od roku 1987 se již hovoří jen o skupině Mňága a Ždorp. Do povědomí se dostala především hitem „Hodinový hotel“, který je první skladbou na debutovém albu skupiny, nazvaném příhodně *Made in Valmez* (1991). Poslední, jedenácté řadové album vyšlo v roce 2010 a jmenuje se *Takže dobrý*.

Po čtyřech letech od poslední desky vydává formace letos nové studiové album s názvem „Made in China“. Skupina v čele s Petrem Fialou ji dokonce po úspěš-

né crowdfundingové kampani skutečně nahrála v Číně. Sám Fiala k novince říká: „Snažili jsme se udělat v uvozovkách večírkovou desku, aby člověk nemusel žádné tracky přeskakovat. Natočili jsme písničky, o kterých víme, že je můžeme hrát naživo vedle starších hitovek.“

Vstupné v předprodeji 150/200 Kč na místě. Předprodej na eshop.mklub.cz a v IC ve Vysokém Mýtě, v Chocni a v Litomyšli.

Šemberovo divadlo

Vánoční benefiční koncert

Čtvrtek 25. 12. v 19.30,

Šemberovo divadlo

PARKOVIŠTĚ PRO VELBLOUDY/ FESTIVAL HUDBA POMÁHÁ

Vánoční benefiční koncert.

Více o festivalu najdete v tiskové zprávě a na www.hudbapomaha.cz.

Minimální vstupné 50 Kč.

Koncert

Pátek 26. 12. ve 20.00

W.A.F. & THE SNITCH / Vánoční besídka

Tradiční vánoční veselice v podání domácích W.A.F., kteří si tentokrát přizvali výborné THE SNITCH! Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru a zapářit na dvě domácí kapely.

Studentské vstupné pro všechny 50 Kč.



HUDBA POMÁHÁ - HUDBA PRO PETRU A RENÁTU 8. ROČNÍK BENEFIČNÍHO FESTIVALU

5. 12. ve 20.00, M-klub, Vysoké Mýto

DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE

Vánoční koncerty: Ježíšek pro Petru a Renátu

30. 11. v 17.00 a v 19.30, Kostel sv. Petra a Pavla v Morašicích

14. 12. v 18.30, Zámecká jízdárna v Litomyšli

25. 12. v 19.30, Šemberovo divadlo, Vysoké Mýto

„Dan Bárta & Illustratosphere zahrají pro těžce postižená dvojčata Petru a Renátu.“

Hudba pomáhá je benefiční festival, který „sladí život dětem, které ho zas tak sladký nemají.“ Za 7 let fungování podpořil **7 handicapovaných dětí a organizaci Berenika**, a to celkovou částkou převyšující **590 000 Kč**. Na festivalu Hudba pomáhá v minulosti vystoupily takové kapely jako Chinaski, Xindl X, Vypsaná fiXa, -123minut, Čankišou nebo Skyline, Získané finance vždy putují na pořízení potřebné věci pro handicapované dítě z Pardubického kraje. V roce 2011 jsme tak například mohli zakoupit elektrokolob pro Michala Diviše, který má tzv. nemoc motýlích křídel, v roce 2012 zvedák pro vozíčkáře z organizace Berenika nebo v loňském roce léčebné pobyty v lázních pro Erika Pecháčka, trpícího dětskou mozkovou obrnou.

Letošní rok plánujeme velký klubový benefiční koncert Dana Bárty se skupinou Illustratosphere a tři vánoční koncerty „Ježíšek pro Petru a Renátu“. Výtěžek z akcí bude určen sourozencům Petře a Renátě Štanclovým.

O osmnáctiletá dvojčata pečuje rodina v Makově u Litomyšle. Rozsáhlé komplikace v jejich raném vývoji zapříčinily kombinované postižení děvčat. Konkrétně se jedná o mozkovou obrnu s přidruženým těžkým mentálním postižením, smyslovými vadami a epilepsií. V současné době dívky navštěvují rehabilitační třídu ZŠ speciální v Litomyšli. Výuka však probíhá pouze v dopoledních hodinách a rodina by jim ráda zajistila déletrvající odbornou péči, kterou jim sama není schopna poskytnout. Z výtěžku festivalu bychom tedy oběma dívkám chtěli financovat roční pobyt v denním stacionáři. Ten by jim dal možnost dále se rozvíjet a poznat i jiné prostředí, než ve kterém vyrůstají. Zde poskytovaná pravidelná odborná péče pozitivně ovlivňuje jejich zdravotní stav, zlepšuje pohybové schopnosti a přináší do života jejich rodiny více radosti.

Festival pořádá Vojtěch Sedláček ve spolupráci s týmem Karla Teleckého a VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, o. p. s. Akce se koná za podpory města Vysokého Mýta.



NABÍDKA TANEČNÍCH KURZŮ - ZIMA 2015

TANEČNÍ KURZ PRO MLÁDEŽ - POKRAČUJÍCÍ

Kurz bude otevřen pouze při dostatečném počtu zájemců.

Pondělky: leden – únor, 6 lekcí.

Cena: 700 Kč za osobu.

LATINSKOAMERICKÉ TANCE PRO ŽENY

Úterky 20. 1. až 31. 3., 10 lekcí.

Cena: 750 Kč za osobu.

Uzávěrka přihlášek 16. 1. 2015.

TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ - MÍRNĚ POKROČILÍ

Středy 14. 1. až 11. 3., 8 lekcí.

Cena: 2 000 Kč za pár.

TANEČNÍ KURZ PRO DOSPĚLÉ - POKROČILÍ

Čtvrtky 15. 1. až 12. 3., 8 lekcí.

Cena: 2 000 Kč za pár.

Uzávěrka přihlášek na taneční kurzy pro dospělé je 12. 1. 2015. Bližší informace na tel. č. 465 420 420, 603 194 029, e-mail: leona.kabrielova@mklub.cz.

TANEČNÍ ODPOLEDNE PRO STŘEDNÍ A STARŠÍ GENERACI

V neděli **7. 12. ve 13.30** se uskuteční další posezení s tancem a hudbou. Těšit se můžete na hudební skupinu Sunday Tea pod vedením Jaroslava Prudiče. Následující termín je 11. 1.

Vstupné: 60 Kč.

Městská knihovna

Půjčovní doba

Oddělení pro dospělé čtenáře

Pondělí	9.00 -12.00	13.00 -18.00
Úterý	8.00	- 15.30
Středa	9.00 -12.00	13.00 -18.00
Čtvrtek	-----	-----
Pátek	9.00 -12.00	13.00 -17.00

Oddělení pro dětské čtenáře

Pondělí	-----	12.00 -17.00
Úterý	-----	13.00 -17.00
Středa	8.00 -12.00	
Čtvrtek	-----	
Pátek	-----	13.00 -17.00

31. 12. ZAVŘENO

Vestibul

Výstavy

Speciální základní škola Vysoké Mýto:

MALUJEME S RADOSTÍ

Výstava potrvá do 30. 12.

Oddělení pro dospělé čtenáře

Vendulka Müllerová:

VESELÉ PODÍVÁNÍ

Vendulka Müllerová představuje výrobky, které vytváří ve volných chvílích. Některé návrhy jsou podle námětů výtvarnic, ale najdete zde i pár jejích vlastních nápadů. Jelikož se výstava koná v době adventní, najdou se mezi nimi i vánoční náměty a některé z dekorací si budete moci zakoupit.

Více na www.vendulka.estranky.cz.

Výstava potrvá do 30. 12.

Klubová scéna M-klubu

UNIVERZITA VOLNÉHO ČASU

Srdečně zveme na poslední přednášku podzimního semestru Univerzity volného času.

2. 12. v 15.00

CO JSTE CHTĚLI VĚDĚT O CHOROBÁCH VYŠŠÍHO VĚKU A BÁLI JSTE SE ZEPTAT

Přednáší Hana Suková a přednáška se uskuteční v prostorách Klubové scény M-klubu.

Vstupné: 50 Kč.

Bližší informace na tel. č. 465 420 420.

NOVINKY

Naučná literatura:

Martin Ježek: *Tak nám zabili Ferdinanda*

Graeme Thomson: *George Harrison*

Myko Diann Bocek: *Království bambulek*

Ladislav Smoljak: *Divadlo Járy Cimrmana*

Anna Strunecká: *Babské rady profesorky Strunecké*

Ciaran Kelly: *José Mourinho*

Beletrie:

Pavel Stehlík: *Do temnoty*

Paulo Coelho: *Nevěra*

Radka Denemarková: *Příspěvek k dějinám radosti*

Jo Nesbo: *Přízrak*

Jiří Hájiček: *Vzpomínky na jednu vesnickou tancovačku*

Iva Pekárková: *Beton*

Literatura pro děti a mládež:

Petr Sís: *Pilot a Malý princ*

Franziska Biermann: *Pan Lišák má knihy rád!*

Zdeněk Svěrák: *Tři bratři*

Abigail Wheatley: *Kluci, dneska vařím já*

Novinky CD:

Michal Hrůza: *Noc*

Dolores Redondo: *Neviditelný strážce*

Louis de Bernières: *Mandolína kapitána Corelliho*

Dan Brown: *Inferno*

Městská galerie

VÁNOCE S MYSLBEKEM

Úspěšná výstava soch předního českého umělce Josefa Václava Myslbeka pokračuje v Městské galerii ještě v prosinci. Vyzrazíte-li mezi vánočními svátky za kulturu, nevynechte návštěvu bývalého justičního areálu, kde galerie nově sídlí společně s Muzeem českého karosářství. Zblízka si můžete prohlédnout například zmenšenou jezdeckou sochu svatého Václava, jedná se o druhý (a zdaleka ne poslední) návrh monumentu, na němž Myslbek pracoval tři desetiletí. Pomník stojící na pražském Václavském náměstí se stal jedním ze symbolů české státnosti a od roku 1995 je národní kulturní památkou. Jeho autor byl velmi pracovitý a ke svým dílům kritický. Většinou je mnohokrát přepracovával, když s příslušnou verzí nebyl naprosto spokojen. Výstava soch Josefa Václava Myslbeka bude slavnostně zakončena 9. ledna 2015 derniérou, při níž vystoupí žáci základní umělecké školy. Během vánočních svátků je galerie návštěvníkům přístupna v tutéž dobu jako Muzeum českého karosářství viz str. 16.

Iveta Danko, kurátorka MG



Unikátní příležitost spatřit Myslbekovy sochy máte v Městské galerii ve Vysokém Mýtě ještě do 11. ledna. Foto: I. Danko

Výstavy a akce

Připravovaná výstava

7. 12. 2014 až 11. 1. 2015

CHUŤ A VŮŇ VÁNOC

K vánočnímu období neoddělitelně patří známé a zvláštní vůně, ale zejména sladké a slané chutě. Pro porovnání jejich rozmanitosti a hlavně jejich proměn v proudu času nám poslouží tři různá prostředí zahalená do slavnostního vánočního hávu. Ve třech velkých instalacích se představí starší vesnická světnice, městská domácnost a nakonec se návštěvníci ocitnou v obývacím pokoji z dob mládí a dětství dnešních čtyřicátníků. Pomyslně je tak možné zakusit chuť a vůně Vánoc ve starší i nedávné historii, která na nás dýchne dnes tak oblíbeným retro duchem.

Na výstavě nebudou chybět recepty a zajímavosti z lidových zvyků a pranostik, ale třeba i poznávání rozmanitých vůní pomocí vlastních smyslů. Návštěvníci si budou moci vyzkoušet zdobení perníčků, výrobu postaviček ze sušeného ovoce tzv. „světa“, „vrkoče“ a „ježka“ či stáčených voskových svíček.

Největší překvapení a úplná novinka, kterou Regionální muzeum na svých výstavách ještě nevyzkoušelo, bude na návštěvníky čekat hned v úvodu. První výstavní místnost se na krátký čas promění v **předvánoční muzejní kavárnu**, zařízenou stylově z období 19. a 20. století, kde bude možné si posedět a vychutnat si kávu s domácím koláčem. To vše je zahrnuto v ceně vstupenky!

Vernisáž vánoční výstavy se uskuteční v neděli 7. 12. od 14 hodin.

15. - 17. 12. od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ JARMARK V MUZEU

Po delší časové odmlce Regionální muzeum opět pořádá tradiční řemeslný předvánoční jarmark. Letos se mohou návštěvníci těšit na šikovné ruce uměleckých řemeslníků a řemeslníků z blízkého i vzdálenějšího okolí, kteří budou předvádět, co všechno zvládnou vytvořit z nejrůznějších materiálů a pomocí širokého spektra rukodělných technik. Prohlédnout si můžete originální výrobky z ručně paličkované krajky, textilní brože a šperky. Nebudou chybět ani ručně malované vánoční ozdoby ze dřeva a sádry, šperky a dekorativní předměty z Fimo hmoty, ručně malované textilní výrobky (tašky a trička).

K zakoupení bude rovněž originální keramika, dřevorezby, papírová vánoční přání, výrobky z korálků (šperky, dečky), výrobky upletené z pedigu, uháčkované z příže, ušité ze zipů, sešité ve stylu patchwork a vyšívané.



Paní Helena Veselá z Chlumětína na Vysočině přiveze do Vysokého Mýta na ukázkou náročně zdobený perníkový „Betlém Mikoláše Alše“ a návštěvníkům rovněž ukáže, jak se takové skvostné perníčky vlastně zdobí.

Prohlédnout si můžete i skládání papírových origami betlémů. Ke koupi budou drobné betlémy a vánoční ozdoby z dřevěné překližky. Své výrobky na jarmarku předvedou i klienti chráněné dílny Berenika a žáci Praktické školy v Chroustovicích a Speciální základní školy ve Vysokém Mýtě.

Přijďte se podívat na výsledky práce šikovných rukou a nechte se inspirovat k vlastní tvorbě nebo k nákupu originálních vánočních dárků.



Čtvrtek 18. 12. od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00

VLASTNÍMA RUKAMA S MUZEJNÍKY



Vánoční jarmark bude v letošním roce pokračovat ještě další výjimečnou akcí, kterou by chtěli zaměstnanci muzea přispět k vašemu pohodovému prožití adventu.

Tvůrčí dílna „Vlastníma rukama s muzejníky“ vám nabídne celou řadu vánočních výtvarných a řemeslných činností, které si můžete vyzkoušet a vyrobit si tak ozdobu či malý dárek. Naučíme vás, jak se dělají voskové zvonky a svíčky, jak se zdobí skleněné vánoční ozdoby, drátují drobné předměty, vyrábí korálkové vánoční ozdoby, ozdobičky z papírového filigránu a lije olovo.

Neděle 21. 12. v 17.00

VÁNOČNÍ KONCERT A ŽIVÝ BETLÉM V KOSTELE SV. MIKULÁŠE VE VRACLAVI

Již tradiční akcí ve vraclavském Barokním areálu uzavírá Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě svoji letošní činnost. Nejprve v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi zazní *Česká mše vánoční* od Jakuba Jana Ryby v podání skvělého komorního vokálně-instrumentálního souboru **ReBelcanto** z Pardubic. Na koncert naváže večerní živý betlém v prostorách pramenišť.

Zajištěno bude rovněž občerstvení k prohřátí ztuhlých kostí v mrazivém adventním večeru.

Pro zájemce bude z Vysokého Mýta vypraven zpáteční autobus.

Odjezd v 16.40 hodin od budovy městského úřadu.



Předmět měsíce

BUŘINKA

Nový typ klobouku, který vznikl v polovině 19. století v Anglii, představoval kompromis mezi radikálním měkkým kloboukem a konzervativním cylindrem. V minulosti byl klobouk nezbytnou součástí mužského oděvu a zároveň mohl prezentovat politické smýšlení majitele. Kulatý měkký klobouk nosil americký velvyslanec ve Francii Benjamin Franklin (70. - 80. léta 18. století). Díky němu začal být vnímán jako odznak republikánských svobod, který se udržel i během francouzské revoluce. Tato symbolika se rozšířila i do zbytku Evropy a udržela se několik dalších desetiletí. V polovině 19. století nosili v Německu cylindr především občané loajální ke konzervativní vládě, po nějakou dobu i berlínští policisté.

Přestože buřinka vychází tvarově z kulatého měkkého klobouku, její hlavní předností je tvrdost a odolnost vůči nepříznivému počasí. Více než móda či politické ideje tak stály za oblíbeností a rozšířením buřinky praktické důvody. Buřinka z našich sbírek pochází z doby první republiky, a jak nás informuje tištěná značka na podšívce, vyrobil ji „Josef Vániš elektrostrójní kloboučnictví Vys. Mýto“, jehož obchod sídlil v čp. 106 v Tůmově ulici.

Na závěr ještě uvedeme vzpomínku bývalého vysokomýtského profesora na zdejším gymnáziu Václava Moravce z roku 1929. „I kloboučnictví bylo časem továrenskou výrobou zničeno. Kdysi byli jen dva kloboučníci v městě. Později tři. Veškeré práci ruční rozuměl pouze Moravec, můj otec. Robil totiž ručně klobouky, bačkory i vatu. Z novějších kloboučníků rozumějí ruční výrobě ještě Vániš a Šůra, jenže ruční výroba se dnes obmezuje pouze na opravy klobouků.“

Helena Milerová



ZŠ JAVORNICKÉHO

BESEDA S ILUSTRÁTORKOU VENDULOU HEGEROVOU

Pro žáky 3. ročníku byla připravena beseda s ilustrátorkou.

Současná moderní ilustrátorka Vendula Hegerová nám představila několik svých dětských knížek a časopis *Sluníčko*, které doplnila obrázky. Pod jejím vedením si třetřáci sami vyzkoušeli, jak nakreslit a oživit zvířátka. Tvůrčím způsobem je seznámila s technickým postupem vzniku animace. I touto formou se snažíme přivést žáky ke čtení knih. Děti byly z praktické dílny přímo nadšené.

SOUTĚŽ V ODBORNÝCH DOVEDNOSTECH

Dne 6. 11. se v ISŠT Vysoké Mýto uskutečnila soutěž v odborných dovednostech pro žáky devátého ročníku. Žáci byli hodnoceni v jednotlivcích a v tříčlenných družstvech. Z naší školy se zúčastnilo 6 žáků.

Naši reprezentanti byli velmi úspěšní. V družstvech obsadili **1. a 9. místo** ze sedmnácti. Mezi jednotlivci se z celkového počtu 51 účastníků skvěle umístili Miloslav Krýda (1. místo), Lukáš Miřijovský (2. místo), Jiří Kalous (6. místo), Jan Sodomka (15. místo), Michal Náčin (30. místo) a Petr Němec (34. místo).

TABLETY DO ŠKOL

Naše škola je od 24. října 2014 do 31. 7. 2015 zapojena do nového projektu „Tablety do škol“. Naším přáním je, aby se žáci seznámili s technikou, která jde „mílovými kroky“ stále dopředu, aby s ní pracovali

pod vedením svých učitelů, kteří reagují na její vývoj a jsou schopni předávat nové informace právě při společných činnostech ve výuce.

VÝUKA CIZÍCH JAZYKŮ

Škola se zapojila do projektu Rodilí mluvčí ve škole, který zajišťuje Centrum pro výuku angličtiny British Council se sídlem v Londýně. Od listopadu 2014 pracuje s našimi žáky při některých hodinách anglického a německého jazyka lektor Bram Grobber, který pochází z Nizozemí, působil v mnoha zemích (i neevropských), mluví 5 jazyky (holandsky, německy, anglicky, česky, chorvatsky).

V 1. – 3. ročníku budou žáci 1x za 14 dní v projektovém dni metodou CLIL rozšiřovat svoji zásobu anglických slovíček. Starší žáci budou mít pravidelně jednou týdně konverzaci. Na odpolední činnost jsou připraveny 3 kroužky konverzace v anglickém jazyce.

Předpokládáme, že si žáci lépe osvojí výslovnost, rozšíří slovní zásobu a budou motivováni k většímu zájmu o anglický a německý jazyk.

Úterý 9. 12. od 12.00 do 17.00, budova II. stupně, Jungmannovy sady ZŠ Vysoké Mýto, Javornického a SRPŠ při ZŠ si vás dovolují pozvat na

VÁNOČNÍ JARMARK

Zde vás čeká prodej ručně vyráběných vánočních dekorací, dárečků, bohatý doprovodný program, známé i neznámé vánoční zvyky a vánoční bar s občerstvením.

Přejeme všem krásné Vánoce a pohodový nový rok 2015...

Další informace o škole na webových stránkách: <http://zsjavornickeho.vmyto.cz/>.

ZŠ JIRÁSKOVA

POZVÁNKA NA TRADIČNÍ PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ NA ZŠ JIRÁSKOVA

Již 26. listopadu vládla ve školní jídelně na I. stupni sváteční atmosféra. Sešli se zde rodiče s dětmi a společně vyráběli vánoční dekorace, které si pak odnášeli k výzdobě domovů. Vánoce se kvapem blíží, stejně jako Mikuláš a čerti, proto si žáci devátých ročníků v pátek 5. 12. přichystají pro děti I. stupně naší školy „peklo“ v tělocvičně. Převléknou se za čerty a spolu s malými školáky budou cvičit a dovádět. Samozřejmě nebude chybět ani hodný Mikuláš a andělé, kteří na závěr obdarují děti nějakou nadílkou.

Tato akce je předzvěstí blížícího se tradičního setkání všech žáků I. stupně s předškoláky vysokomýtských mateřských škol. Srdečně zveme předškoláky 10. 12. z MŠ Lidická + MŠ Kamarádi a 11. 12. z MŠ Slunečná + MŠ Pod Smrkem na naše společné předvánoční setkání na I. stupni se sváteční atmosférou – ve vestibulu školy vítá návštěvníky velký vánoční stromek, všude voní cukroví a jehličí, linou se tóny vánočních koled. Naši žáci se těší na své mladší kamarády, jak je provedou po škole, pohrají si spolu a zaskočají v tělocvičně. Protože se setkáváme v čase blížících se vánočních svátků, nebudou



chybět ani drobné dárky a nějaký ten pamlsk. Na závěr společného dopoledne se sejdeme s našimi hosty v jídelně, kde bude probíhat sváteční pásmo vánočních básní a koled. Při odchodu dostane každý předškoláček taštičku s překvapením a s přáním krásných vánočních svátků se společně rozloučíme. Těšíme se na setkání a přejeme všem příjemné prožití zimních svátků!

Učitelé a žáci ZŠ Vysoké Mýto Jiráskova

ZŠ KNÍŘOV

ZÁLOŽKA DO KNIHY SPOJUJE ŠKOLY

Naše škola se zúčastnila 5. ročníku česko-slovenského projektu nazvaného Záložka do knihy spojuje školy. Cílem projektu je podpora dětského čtenářství a navázání kontaktů mezi českými a slovenskými školami. Letos se přihlásilo 822 škol s celkovým počtem 105 911 žáků. Na základě přihlášek byly vytvořeny dvojice podle typu školy a počtu přihlášených žáků. Oběma školám byla zaslána kontaktní adresa přidělené školy ve druhém státě. Naši škole byla přidělena Základní škola Jilemnického ve Žiaru nad Hronom. Tématem letošního ročníku byla Má oblíbená kniha. Projektu jsme se věnovali v hodinách čtení a literární výchovy, pracovních činností a výtvarné výchovy. Žáci si přinesli do školy svou oblíbenou knihu a připravili si o ní krátké povídky. Vzájemně si knihy představili a prohlédli si je. Při čtení ukázek z knih si děti uvědomily důležitost nezbytné pomůcky při četbě – záložky. Při pracovních činnostech a výtvarné výchově se žáci pustili do výroby záložek. Druhá třída vytvořila čtvercovou otevírací záložku s kresbou hlavní postavy zvolené knihy. Třetí třída

nakreslila ilustraci na obdélníkovou záložku s velkým srdíčkem, ve kterém byly informace o knize. Žáci čtvrté a páté třídy zvolili náročnější techniku – kombinovali kresbu s koláží a ubrouskovou technikou. Výsledkem byly velmi hezké záložky, které jsme poslali na Slovensko.

Čekání na záložky od slovenských dětí jsme si zpříjemnili seznámením s partnerskou školou ze Žiaru nad Hronom. Na internetových stránkách školy jsme se dozvěděli, že je to větší škola než je naše, ale do projektu se přihlásily jen 2. – 4. ročníky.

Na konci října jsme dostali ze Žiaru nejen krásné záložky, ale také školní časopis, fotografie z vyrábění záložek a drobné dárečky. Naše děti měly z dárečků a záložek velkou radost.

Doufáme, že také naše záložky se kamarádům ze Slovenska líbily, a že naše spolupráce bude pokračovat.

Žáci a učitelky ZŠ Knířov

VOŠ A SŠ STAVEBNÍ

RIDIT – SEMINÁŘ S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ VE STAVEBNÍ ŠKOLE VE VYSOKÉM MÝTĚ

Na konci října hostila vysokomýtská stavební škola delegáty mezinárodní konference RIDT.

Hlavním tématem bylo představení nových řešení při zajišťování plynulé, bezpečné, ekologické a ekonomické dopravy. Své příspěvky přednesli zástupci komerční, akademické a výzkumné sféry. Odborným garantem akce byl Miloslav Řezáč, proděkan Fakulty stavební Technické univerzity Ostrava, se kterou VOŠ a SŠ stavební již delší dobu spolupra-

cuje, nejen v oblasti studijních programů. Na konferenci zazněly i aktuální informace o plánované výstavbě rychlostní komunikace R 35 a o technickém řešení vodního koridoru Dunaj - Odra - Labe, jehož výstavba je plánovaná v prostoru mezi Vysokým Mýtem a Chocní.

Témata byla zajímavá a přínosná nejen pro odborníky, ale i pro studenty, kteří se konference také zúčastnili.

Středa 3. 12. v 16.00, budova stavební školy ve Vysokém Mýtě, Komenského 1
Vyšší odborná škola stavební a Střední škola stavební Vysoké Mýto si vás dovoluje pozvat na přednášku pro laickou veřejnost na téma

PASIVNÍ DOMY A SPOTŘEBY ENERGIÍ DNEŠNÍCH BUDOV

Přednáší: Miroslav Čermák.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ VE STAVEBNÍ ŠKOLE

Nová hydrotechnická laboratoř, modelování na počítači, práce studentů, modely staveb, činnost zájmových kroužků, vědomostní kvízy, fotografie z akcí pořádaných školou, dobře vybavená školní knihovna – to vše a mnoho dalších zajímavostí bylo



k vidění ve dnech 31. 10. a 1. 11. ve vysokomýtské stavební škole.

Potěšilo nás, že mezi zájemci o studium na naší škole byl žák základní školy ze vzdáleného Frýdku-Místku.

Pokud ještě nejste rozhodnutí, kam po základní škole, přijďte se k nám podívat **23. a 24. ledna 2015!**

VÝUKA TROCHU JINAK

Takový byl název přednášky, kterou na počátku listopadu pořádala i pro veřejnost VOŠ a SŠ stavební ve Vysokém Mýtě. Lubomír Kříž zde předvedl praktické ukázky využití nově vybudované hydrotechnické laboratoře ve výuce odborných předmětů zaměřených na vodohospodářské stavby.

Na hydrotechnickém žlabu je možno simulovat např. přepad vody přes libovolné modely (jezy, propustky apod.). Součástí laboratoře je i model vodovodu, na kterém si mohou studenti ověřit své výpočty ztrát tlaku v potrubí.

Ovládání celé laboratoře je plně automatické. Na dotykovém displeji stačí zadat požadovaný průtok, o ostatní se postará počítač.

Do budoucna se počítá s rozšířením laboratoře o další měrný model (např. přehrady).

FOTOGRAFICKÁ SOUTĚŽ „INŽENÝRSKÁ STAVBA“ JUBILEJNÍ

Střední škola stavební a Vyšší odborná škola stavební ve Vysokém Mýtě uspořádala letos již 5. ročník fotografické soutěže pro studenty inženýrských stavebních oborů (vodní a dopravní stavby). V tomto jubilejním ročníku se sešlo 49 fotografií z českých a jedné slovenské školy. Slavnostní vyhodnocení proběhlo 6. 11. za účasti obchodního ředitele firmy

M – silnice Jana Bergera. Hlavní cenu (jako každoročně fotoaparát) si odnesl student SPŠS Plzeň Martin Šedivý, na druhém místě skončil student Jakub Vlček z Prahy a třetí místo obsadil opět plzeňský student Miloš Müller. Slavnostní atmosféru podpořila svým hudebním vystoupením studentka naší školy Eliška Vorlíčková. Vyhodnocení bylo zakončeno vernisáží děl deseti nejúspěšnějších fotografů. Naši studenti se, po loňském úspěšném roce, tentokrát „na bednu“ nedostali. Tak snad zase napřesrok.



Zleva Miloš Müller (3.), Martin Šedivý (1.) a Jakub Vlček (2. místo).

GYMNÁZIUM

PROJEKT COMENIUS NA GYMNÁZIUM VYSOKÉ MÝTO

„Escute!“ „Escuche!“ „Asculta!“
„Dinle!“ „Zuhören!“ „Počúvajte!“
„Poslouchajte!“

Sedmero národů, sedmero kultur, sedmero jazyků, jedna parta, jeden cíl, jedno město: Vysoké Mýto! Ve dnech 9. – 12. 11. hostilo Gymnázium Vysoké Mýto své evropské partnery v rámci projektu HALEY – Comenius.

Na půdu školy zavítalo celkem třicet studentů a 18 učitelů z Portugalska, Španělska, Rumunska, Turecka, Německa

a Slovenska. Ve velmi nabitém programu, o který se postarali místní studenti a učitelé, našly své místo takové aktivity jako účast na hodinách předmětů vyššího i nižšího gymnázia, tvorba společné písně, přijetí na radnici panem místostarostou, prohlídka města a návštěva novotou vonícího Muzea českého karosářství. Úterý se neslo ve znamení výuky „cizích jazyků navzájem“. Zvláště pak češtiny, kterou si naši milí hosté měli možnost vyzkoušet hned v praxi. Studenti i učitelé shodně ocenili aktivitu chození po obchodech a „nakupování“ za pomoci naučených frází. Vidět a hlavně slyšet rozesmáté studenty i kantory, jak žádají naší lehce lámanou mateřštinou o diář, knihu nebo třeba přesladké lízátko, přesně naplnilo naši představu školy hrou. Odpolední dílny zase daly našim přátelům ochutnat zvyky a tradice ruční výroby, jako např. zdobení perníků či vánočních ozdob, výroba papírových přání, dekorací apod.

Hodnocení celého pobytu a rozdávání certifikátů okořenili svým příchodem Mikuláš s anděly a čerty. Jejich přítomnost na závěrečném setkání proměnila smutný a hektický předvečer odjezdu v úžasnou a zapamatování hodnou událost protkanou rozzářenými úsměvy všech zúčastněných. Celou atmosféru večera dokreslila společná píseň, jejíž melodii zkomponovali neuvěřitelně muzikální hosté z portugalského Fara.



Pro dokreslení celého obrazu pobytu našich hostů je třeba říci, že jednotícím prvkem a hlavně dorozumivacím prostředkem byla angličtina, kterou si studenti notně procvičili. Snad nemůže být hřejivějšího pohledu pro učitele cizího jazyka než na skupinu čtyřiceti studentů ze sedmi zemí, kteří sedí kolem jednoho stolu, rozprávějí o životě, zpívají a užívají společné zábavy.

Takto vylíčen, odráží se projekt evropské mobility studentů v nejlepších barvách. A nejen odráží, on takový zkrátka je... Jistě, byli jsme též svědky dost výrazné kulturní odlišnosti, ale i ta nás učí! Přes prvotní rozpaky a obavy můžeme dojít k porozumění a toleranci, kterých se v den výročí konce světové války cení snad o to víc.

Radka Mlejnková

MLADÝ TALENT 2014 - ÚSPĚCH VYSOKOMÝTSKÝCH GYMNAZISTŮ

Ve středu 5. 11. Pardubický kraj ocenil žáky, kteří v uplynulém roce dosáhli mimořádných výsledků v různých studijních oborech či sportovních odvětvích. V přednáškovém sále Jana Kašpara se sešlo 25 studentů, kteří z rukou náměstkyně hejtmana Jany Pernicové převzali pamětní listy za umístění v celostátních kolech předmětových soutěží, v soutěžích žáků ZUŠ a v ostatních soutěžích zařazených do programu Excelence škol 2013-2014. Další 12 studentů se stalo čerstvými držiteli cen Mladý talent 2014. Mezi nimi i dva žáci Gymnázia Vysoké Mýto.

Petr Dostál (15 let)

Reprezentant Plaveckého klubu Vysoké Mýto v dorostenecké kategorii dosáhl v bazénovém a dálkovém plavání vynikajících výsledků. Na bazénovém Mistrovství ČR zvítězil v závodech na 10 km a na polo-

viční trati získal bronzovou medaili. Na Mistrovství ČR v dálkovém plavání vybojoval bronz na trati 10 km. V loňském roce náš kraj reprezentoval na Hrách letní olympiády dětí a mládeže ve Zlínském kraji.

Martin Viktorin (17 let)

Reprezentant ČR v kickboxu se stal v sezóně 2013/2014 mistrem světa a mistrem ČR v kategoriích Kicklight a Lightcontact. Tři zlaté medaile získal v SAP lize Praha (junioři); je dvojnásobným mistrem republiky v kickboxu v juniorské i dospělé kategorii, na Mistrovství světa WKA obsadil 1. a 3. místo, dvě zlaté medaile si přivezl z mezinárodního turnaje Slovakopen. Úspěšný byl také ve Světovém poháru – z Rakouska si přivezl dvě bronzové medaile, z Maďarska dvě stříbra.

Ocenění studenti dokáží skloubit náročné gymnaziální studium s vrcholovým sportem, v čemž jsou příkladem pro další mladé, kteří se snaží rozvíjet svůj talent a současně úspěšně studovat.

Děkujeme za dobrou reprezentaci města i školy a přejeme další úspěchy.

*Blanka Kysilková,
ředitelka školy*

Čtvrtek 11. 12. v 18.00, aula Gymnázia Vysoké Mýto

Gymnázium Vysoké Mýto pořádá 2. díl z cyklu cestopisných přednášek

VZPOMÍNKY NA

MEXIKO A GUATEMALU

tentokrát se vydáme za starými indiánskými civilizacemi v severní části Latinské Ameriky.

Provázet nás bude Tomáš Drahoš.

ZUŠ

TRADIČNÍ VYSTOUPENÍ RODINNÝCH TÝMŮ V NAŠÍ ZUŠ

Stále více hudebníků i posluchačů nejrůznějších věkových kategorií nachází cestu na rodinný koncert, který se v prostorách koncertního sálu Základní umělecké školy, Vysoké Mýto uskutečnil dne 21. října již po osmé. V průběhu koncertu se představily rodinné týmy složené z žáků naší školy, jejich rodičů, a dokonce i prarodičů. Vystoupení rodinných seskupení jsou stále nápaditější, přibývají totiž skladby, které mají svou vlastní choreografii i kostýmy. Báječná atmosféra Rodinného koncertu zůstává neměnná, všichni si totiž navzájem fandí.

„První Rodinný koncert se uskutečnil v roce 2004. V letech 2006, 2007 a 2008 se nekonal, ale od roku 2009 už jej pořádáme nepřetržitě a je o něj vskutku čím dál větší zájem. Letos kupříkladu přišlo šest nových týmů,“ podotýká Hana Dostálová, organizátorka koncertu a pedagožka naší ZUŠ.

Vystoupení rodinných muzikantských uskupení jsou rok od roku pestřejší a nabízejí návštěvníkům velmi příjemný (nejen) kulturní zážitek v doslova rodinné atmosféře.



TAJUPLNÁ SLAVNOST SVĚTEL

Jestli jste v pátek 31. 10. procházeli kolem Základní umělecké školy ve Vysokém Mýtě, jistě vás již na první pohled zaujaly netradičně vystavené obrazy kolem budovy, podsvícené svíčkami. V oknech velkého sálu jste mohli zahlédnout siluety pohybujících se tanečnic a zaslechnout tóny fanfár, které zněly z balkónu školy. K naší radosti opravdu hodně z vás podlehle zvědavosti, zavítalo do budovy a vydalo se po připravené světelné stezce. Letošní 3. ročník večera světel byl nazván po vzoru španělské slavnosti „Candela“. S nápadem uspořádat takto netradiční vystoupení přišla již v minulosti pedagogka výtvarného oddělení Monika Jakoubková a společně s kolegou Filipem Dvorským a svými žáky i letos velmi stylově vyzdobili školu a vše připravili.

Studenti výtvarného oboru vyrobili, namalovali a vytvořili celkem asi 7 soch, 7 venkovních obrazů, 30 keramických výrobků, 200 obrázků a zapálili a rozmístili po škole asi 250 svíček. Spolu s nimi se podíleli na tomto neobyčejném večeru i hudebníci, tanečnice i žáci literárně – dramatického oboru v celkové počtu zhruba 50 účinkujících. Například u vstupu na terase ve spodní části budovy vítal všechny příchozí návštěvníky saxofonový kvartet, který se střídal s energickým vystoupením našich bubeníků. Celou školu prosvítily nejenom plamínky svíček, ale třeba i leknínové květiny právě z dílny výtvarníků. Nasvícené byly i půdní prostory, kde se odehrávalo divadelní představení a též vystoupení tanečnic, v malém sále podpořili tajuplnou atmosféru žáci dívčího i chlapeckého kytarového souboru a jindy třeba obyčejné schody se alespoň na chvíli staly jevištěm, kde za svitu svíček vystoupily soubory fléten, houslí a akordeonů.

Kromě hudební, výtvarné, taneční a dramatické „ochutnávky“ jste mohli okusit Candelové dobřůtky v podobě zákusků a buchtíček nebo si třeba zakoupit Candelové suvenýry. Nikoliv však za obyčejné peníze, ale za speciální měnu – Candelu.

My všichni děkujeme příchozím divákům za přízeň a podporu a já děkuji mým skvělým kolegům za pomoc a účast na takto organizačně rozsáhlé a náročné akci.

Iva Vrátilová, ředitelka ZUŠ

10 LET VÝROČÍ BIG BANDU ZUŠ VYSOKÉ MÝTO

Big Band ZUŠ, Vysoké Mýto vznikl v roce 2004 a je složen převážně ze současných či bývalých absolventů této školy. U jeho zrodu stáli výborní muzikanti (např. Jan Fajfr, Marcel Svěrák, Václav Drobny, Libor Kazda atd.), kteří pomáhali formovat jednotlivé nástrojové sekce.

Toto těleso se věnuje převážně swingové muzice, ale skladby z oblasti jazzu, rocku, popu, muzikálů či latinsko-amerických tanců nejsou výjimkou. Za desetiletou éru Big Band účinkoval převážně na domácí scéně (jazzové festivaly v Chocni, Chrasti, Týništi nad Orlicí, Holicích, Zbirohu či Chrudimi), ale působil i v zahraničí (v partnerském městě Korbach - Německo). Vysokomýtský swingový ansámbl se také zúčastnil celé řady soutěží a v mnoha případech slavil významné úspěchy. Za zmínku stojí např. 1. umístění v krajském kole soutěže základních uměleckých škol v roce 2010; 2. místo ve stříbrném pásmu na Přehlídce big bandů v České Kamenici v roce 2014 (zvláštní ocenění poroty za sólový výkon dostal trombonista Ondřej Jiskra); uznání na jazzové přehlídce v Litvínově atd.

Již tradiční a každoroční akcí se stal koncert nazvaný Setkání big bandů, kdy vyso-



komýtský band hostí vždy jiný jazzový orchestr a společně uspořádají vystoupení. V minulosti byly hosty například big band z Litomyšle, Chrudimi, Letohradu, Ústí nad Orlicí, Týniště nad Orlicí, Factorial Orchestra z Holic, Pirate Swing band z Pardubic atd. Orchestr pravidelně hraje i na hudebních slavnostech Čermákovo Vysoké Mýto. Big Band z Vysokého Mýta už si také zahrál se spoustou vynikajících sólistů, jako jsou například zpěvák Ondřej Ruml, zpěvačka DASHA či fenomenální saxofonista Felix Slováček.

Právě k desetiletému výročí své existence Big Band uspořádal v sobotu 1. 11. slavnostní koncert. Společenský sál M-klubu ve Vysokém Mýtě se rozezněl skladbami, které patřily a stále patří k nejvýraznějším hudebním počínům celého desetiletého období orchestru. Ve velmi příjemném světle se ukázali zpěváci (Jana Andrllová, Pavel Karlík, Anežka Jiskrová a Karel Telecký), ale také sólisté jednotlivých sekcí. Třešničkou na dortu byla smyčcová sekce, která v několika skladbách příjemně podpořila harmonickou linku. Diváci také mohli poprvé slyšet novou znělku Big Bandu, zaranžovanou klávesistou Radkem Škeříkem. Ohlasy na koncert a celý večer byly velice pozitivní.

Za desetileté působení Big Band ZUŠ Vysoké Mýto nasbíral opravdu mnoho cenných zážitků a zkušeností. Kromě nespočtu odehraných koncertů, přehlídek, plesů, soutěží orchestr nahrál CD nosič a na dalším v současné době pracuje.

Doufáme, že vás, naše příznivce, i nadále budeme úspěšně bavit swingovou hudbou, která dokáže potěšit a osvobodit od mnohdy hektické reality všedního dne.

*Jaroslav Prudič,
kapelník*

Čtvrtek 11. 12. v 17.00, kostel Církve československé husitské, Masarykovy sady

ADVENTNÍ KONCERT

Účinkují: přípravné oddělení Kamínek, dětský pěvecký sbor Rubínek ZUŠ Vysoké Mýto, Symfonický orchestr ZUŠ Vysoké Mýto.

Vstupné dobrovolné.

Neděle 14. 12. v 16.00, kostel sv. Vavřínce

ADVENTNÍ KONCERT

Účinkují: přípravná oddělení Korálek a Kamínek, dětský pěvecký sbor Rubínek ZUŠ Vysoké Mýto, smíšený pěvecký sbor Rubín Vysoké Mýto, smíšený pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto, Mužský pěvecký sbor Litomyšl, Žestový soubor ZUŠ Vysoké Mýto, Symfonický orchestr ZUŠ Vysoké Mýto, Litomyšlský symfonický orchestr.

Prodej vstupenek od 15.00 hod. v místě konání koncertu.

Vstupné: 80 a 50 Kč.

Středa 17. 12. v 17.00, koncertní sál ZUŠ
VÁNOČNÍ KONCERT

Účinkují žáci školy.

Mikádo

Sobota 29. 11., nám. Přemysla Otakara II.

SBÍRKA PRO FOND OHROŽENÝCH DĚTÍ

Věcná sbírka hraček, dětského oblečení, potřeb do domácnosti a do školy.

Vybíráme zejména hračky, hry, výtvarné potřeby, školní potřeby a tašky. Vánoční dárky.

Ručníky a utěrky, povlečení, drogerii. Finanční sbírka proběhne na vánočním jarmarku na náměstí.

Sbírka materiálu v Mikádu během 1. prosinového týdne.

Čtvrtek 4. 12. v 18.00

KERAMICKÁ DÍLNA V MIKÁDU

Vyrobte si vlastního vánočního kapříka.

Cena dílny je 40 Kč. Přihlásit se můžete osobně v kanceláři Mikáda nebo na tel. 731 108 510.

Sobota 6. 12. od 9.00

STŘELECKÉ ZÁVODY

Pro děti od 10 let. Přihlásit se můžete osobně v kanceláři Mikáda nebo na tel. 731 108 510. *Možnost registrace i na místě. V ideálním případě vlastní vzduchovku. Startovné: 30 Kč.*

Středa 10. 12. v 18.00, nám. Přemysla Otakara II.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY 2014

V tento den se sejdeme na různých místech ČR, abychom si společně v jednu chvíli opět zazpívali stejné koledy a prožili příjemný adventní čas. Ve Vysokém Mýtě to bude na náměstí Přemysla Otakara II. u vánočního stromu.

Středa 10. 12. od 9.00 do 13.00

AQUAPARK PARDUBICE

Zveme maminky a tatínky s dětmi do aquaparku v Pardubicích. Odjezd v 9.00 hodin z parkoviště u mlýna pod Mikádem. Autobus zajištěn. Návrat do 13.00 hodin.

Cena: Rodič + dítě do 120 cm výšky: 130 Kč.

Rodič + dítě nad 120 cm výšky: 170 Kč.

Další dítě do 120 cm výšky: 30 Kč.

Další dítě nad 120 cm výšky: 70 Kč.

Další dospělý: 100 Kč.

Pokud jede rodina /otec, matka + děti či dítě/, zeptejte se na zvýhodněné vstupné.

Přihlášky a platby přijímáme do 5. 12. v Mikádu a na tel. 731 10 85 10 a v MC Tykadlo denně od 9.00 do 12.00 hodin a na tel. 739 084 971.

Pondělí 15. 12. v 15.00

VYROBTE SI SVŮJ ORIGINÁLNÍ NÁRAMEK

Dílna pro děti, výroba náramků z korálků, písmenek a bavlnek. Originalitě a kreativitě se meze nekladou.

Cena dílny je 100 Kč. Přihlásit se můžete osobně v kanceláři Mikáda nebo na tel. 731 108 510.

FIMO KURZ

Termíny: 15. 1., 29. 1., 12. 2., 26. 2., 12. 3.

Možnost zakoupit jako dárkový poukaz.

Cena 1 200 Kč.

Nabídka dárkových poukazů z Mikáda:

Internet pro seniory

- 1 200 Kč za 10 lekcí

- od 2. února 2015

Kresba, malba, grafika

- 1 000 Kč za 10 lekcí

- od 5. února 2015

Mikádo přeje všem krásné Vánoce, hodně klidu, pohody a do roku 2015 hodně zdraví.

Tykadlo

V měsíci prosinci bude MC Tykadlo otevřeno do 19. 12.

Pátek 5. 12. od 9.30

PORADNA S VIZÁŽISTKOU JANOU HALÁMKOVOU

Kosmetická vizážistka Jana Halámková vám poradí při užívání kosmetiky.

Možnost nechat se nalíčit na místě, případně si domluvit individuální poradenství.

Hlídní dětí zajištěno.

Cena: 30 Kč.

Čtvrtek 11. 12. od 9.00 do 12.00

MILUJÍCÍ NÁRUČ RODIČŮ

Kurz pro těhotné maminky, nastávající rodiče a rodiče dětí do 5. měsíce věku.

Cílem kurzu je naučit rodiče správné manipulaci a práci s dítětem, provést rodiče potřebami dítěte a jeho možnostmi v psychomotorickém vývoji.

Přihlášky do 9. 12. na níže uvedené kontakty.

Cena: 350 Kč.

Výtvarný workshop

Čtvrtek 11. 12. v 9.30

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ, JMENOVKY NA DÁRKY

Potěšte své známé vlastnoručně vyrobeným vánočním přáním zaslaným tradiční poštou místo esemesky či e-mailu. Možnost také vyrobit krásné jmenovky na dárky pro vaše blízké.

Přihlášení do 9. 12. E-mailem, sms či fcb zprávou.

Cena: 50 Kč.

Pondělí 15. 12. v 9.30

VÁNOČNÍ DOPOLEDNE PRO DĚTI

Vánoční atmosféra v plném proudu a

Ježíšek nechal v Tykadlu pro děti pod stromečkem malé dárečky. Cukroví, kolečky a pohádka. To vše nás čeká během pondělního dopoledne.

Připravujeme:

KURZ RESPEKTOVAT A BÝT RESPEKTOVÁN

- výchovné a komunikační postupy v každodenních situacích

Kurz je určen rodičům, prarodičům, učitelům i vychovatelům, vedoucím v mimoškolní činnosti dětí a dalším zájemcům.

Cena: 3 200 Kč jednotlivec, 10 % sleva manželským párům.

Záloha za kurz 1 500 Kč předem. Přihlašovat se můžete na níže uvedených kontaktech do 5. 1. 2015.

OTEVŘENÁ HERNA POHÁDKOVÉ PONDĚLÍ

od 9.00 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let.

ÚTERNÍ MIMITYKADLO

od 9.00 do 12.00, pro děti do 1 roku.

STŘEDEČNÍ MINIŠKOLKA

od 9.00 do 12.00, pro děti od 2 let (dopoledne bez rodičů).

ČTVRTEČNÍ TVOŘIVÉ RUCE

od 9.15 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let.

PÁTEČNÍ TANCOVÁNÍ

od 9.00 do 12.00, pro děti od 0 – 6 let.

Dále nabízíme:

PŘEDPORODNÍ KURZ

Každý čtvrtek od 17.00 hodin. Možnost navštěvovat buď jen cvičení či jen předporodní přípravu bez cvičení.

Odborný lektor: Registrovaná zdravotní sestra Pavla Houdková.

Dotazy a bližší informace na

Pavla.H@seznam.cz nebo na tel. 732 562 285.

Cena: 1 200 Kč celý kurz / 600 Kč samotné cvičení či samotná předporodní příprava.

Loutkové divadlo Srdíčko

Neděle 21. 12. ve 14.00 a v 16.00

uvádí pohádku o pejskovi a kočičce

ZIMNÍ POHÁDKA

Napsal: J. B. Heller

Režie: Marie Švadlenová

Scéna: Viktor Čáp

Výprava: Karel Jiskra

Technika: Milan Dostál

Hrají: herci a loutky LD Srdíčko

Předprodej hodinu před představením.

Vstupné: 30 Kč.



Emko

Středa 3. 12. v 15.00

PEKELNÝ DEN

Blíží se den, kdy vylézají čerti z pekla! My si ho společně zpříjemníme pohodovou atmosférou v Emku při výrobě čertů a andělů.

Středa 10. 12. v 15.00

VÁNOČNÍ FIMOVÁNÍ

Z Fima se dá vyrobit ledacos! Ať už korále, přívěsky různých tvarů, náušnice, zvířátka či jiné dekorace. Přijďte si do Emka vyrobit drobnost pro sebe či své blízké, která dokáže potěšit.

Středa 17. 12. v 15.00

VÁNOČNÍ UBROUSKOVÁNÍ

I těsně před Vánoce jde vymyslet pěkný dárek pro někoho, na kom vám záleží. Budeme se tento den v Emku věnovat ubruskové technice, kterou se dá například vyzdobit rámeček na fotku, sklenička na koření či vytvořit vlastní jedinečný obraz.

Služby a uvedený program jsou určeny výhradně pro děti a mládež ve věku 10–26 let! Více na našich stránkách na Facebooku (NZDM Emko Vysoké Mýto).

Otevřeno máme – klub:

Pondělí – čtvrtek 12.30 – 17.30

Pátek 11.00 – 16.00

terén:

pondělí a středa 9.30 – 12.30

Kde nás najdeš?

Husova 146, Vysoké Mýto

Kontakt:

Koordinátorka zařízení:

Kateřina Rejmanová, tel.: +420 774 658 597,

e-mail: emko@skp-centrum.cz,

www.skp-centrum.cz.

Centrum sociálních služeb

BERENIKA

Vážení přátelé, podporovatelé, kamarádi, sponzoři, jménem svým i všech klientů a pracovníků, bych vám chtěla poděkovat za vaši celoroční přízeň, popřát vám hodně štěstí a lásky v roce 2015 a pozvat vás, ale i všechny ostatní, kteří nás ještě neznáte a chtěli byste poznat náš tak trochu jiný svět, na:

Pátek 5. 12. v 11.00, v 16.00, v 17.00 a v 18.00, kavárna Coffé clubu Berenika

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

Mikuláš, čerti a andělé pro vás mají připraven krátký program a malý dárek.

Pokud budete chtít přijít, prosím, zarezervujte si místo na čísle 468 003 474.

Čtvrtek 11. 12. v 17.30, M-klub

vás zveme společně se studenty SSŠP a VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ o. p. s. na

II. ROČNÍK MÓDNÍ PŘEHLÍDKY s mottem

To, co je v nás, je umění, kdo chce, toho to promění.

V kouzelné adventní době, naleznete potěšení v módě, divadle i hudbě.

V rámci přehlídky budete mít možnost zakoupit si modely, které vznikly z fantazie a kreativity klientů a pracovníků Bereniky v aukci.

Předprodej vstupenek v IC Vysoké Mýto, cena 80 Kč.

Více informací na www.facebook.com/CoffeeClubBerenika.

*Petra Řeháková,
ředitelka o. p. s.*

Církev

Křesťanské církve

PŘEDNÁŠKY PONDĚLNÍHO KURZU ALFA

Po večeri následuje přednáška na dané téma a diskusní skupinky.

1. 12. v 18.30, Římskokatolická farnost-děkanství

PROČ A JAK MLUVIT S DRUHÝMI O VÍŘE?

Přednáší: Radek Martínek

8. 12. v 18.30, Budova Bratrské jednoty baptistů

UZDRAVUJE BŮH I DNES?

Přednáší: Zdeněk Spilko

15. 12. v 18.30, Římskokatolická farnost-děkanství

A CO CÍRKEV?

Přednáší: Pavel Mistr

Čtvrtek 18. 12. v 18.30, Sbor Bratrské jednoty baptistů

EKUMENICKÁ ADVENTNÍ BOHOSLUŽBA SLOVA

Středa 24. 12. od 14.00 do 15.00, kostel Nejsvětější Trojice

EKUMENICKÝ ŽIVÝ BETLÉM

VÁNOČNÍ ZAMYŠLENÍ PRO LETOŠNÍ ROK PŘIPRAVILA TEREZA PÝTROVÁ Z CÍRKVE BRATRSKÉ

Vánoce. Co nového, originálního či inspirativního dodat, co snad ještě nebylo řečeno? Přicházejí. Jako každý rok, jen letos snad zase o chvíli dřív..., ať už to posuzujeme podle toho, jak rychle se nám těch dvanáct měsíců vždycky otočí, či podle vánoční výzdoby, objevující se předčasně v supermarketech. Snad jen dětem se zdá ten rok do nich nekonečný. A co se nám vybaví? Koledy? Stres? Dárky? Cukroví? Komerce? Fousatý stařík v červeném kabátě? Možná nějaká podivná směs toho všeho dohromady, která vyvolá mírnou nevolnost již předem. Ale snad, třeba tam někde je... zasunutá vzpomínka z dětství... nekonečné čekání, rozzářené oči, sněhové vločky na Ladových obrázcích... a pod tím vším ta touha, ten skrytý sen, že snad, třeba... jde o něco víc. Že to rozechvění z tajemství, které Vánoce

v dětství tak kouzelně obestíraly, přece jen není marné. Že On doopravdy je, jen už možná vyrostl a neříkáme mu Ježíšek. A že místo knížek a rukavic může dát pokoj, naději, a radost, po kterých tak zoufale toužíme, i když si to nechceme přiznat. Možná se můžeš stát v srdci znova dítětem a mezi všemi dárky o letošních Vánocích najít i Jeho.

VÁNOČNÍ PROGRAM VYSOKOMÝTSKÝCH CÍRKVÍ Římskokatolická farnost, děkanství Vysoké Mýto, <http://www.katolik.vmyto.cz/>

Neděle 7. 12. v 16.00, chrám sv. Vavřínce
**ADVENTNÍ KONCERT
HUDEBNÍCH MODLITEB**
Účinkují manželé Radovi.

Neděle 14. 12. v 16.00, chrám sv. Vavřínce
VÁNOČNÍ KONCERT

V prosinci se budou konat v chrámu sv. Vavřínce každé úterý a každou středu od 6.15 rorátní mše sv. Roráty (z latinského rorate „rosu dejte“) představují specifickou podobu ranní mariánské mše v době adventní.

Jesličky v chrámu sv. Vavřínce bude možné navštívit **ve středu 24. 12. od 15.00 do 16.00 a ve čtvrtek 25. 12., v pátek 26. 12. a na Nový rok od 14.00 do 16.00.**

K dispozici vám je **Farní knihovna**, která nabízí především literaturu náboženskou, různá vydání Bible a literaturu s tím související, dále životopisy svatých, katechismy, církevní dokumenty, knihy o modlitbě, ale i beletrii a dětskou literaturu. Knihovna je otevřena vždy ve středu od 18.30 do 19.30 hod. na římskokatolické faře ve Vysokém Mýtě, Försterova 161.

V letech 2013 a 2014 proběhla v rámci programu SZIF rekonstrukce **kostela sv. Petra a Pavla ve Slatině**. Význačným způsobem nás také podpořilo i ministerstvo kultury. Samotná obec Slatina přispěla částkou 400 000 Kč, což se jí vrátilo, neboť byla opravena i ohradní zeď hřbitova a márnice. Dne 28. 10. proběhlo znovu posvěcení opraveného kostela biskupem Josefem Kajnekem. Děkujeme všem, kteří jste nás jakýmkoliv způsobem podpořili, a přijměte naše srdečné pozvání do nově rekonstruovaných prostor, zvláště v rámci bohoslužeb o 2. a 4. neděli v měsíci od 7.00 hod., v rámci vánočních bohoslužeb pak na svátek sv. Štěpána.



Program vánočních bohoslužeb:

Neděle 21. 12., 4. neděle adventní
8.30 Dětská mše sv. v chrámu sv. Vavřínce ve VM (PPM) – hraje Sboreček
10.00 Mše sv. ve Vraclavi (PPM)
13.30 Mše sv. v Knířově (PPM)
17.30 Mše sv. v kapli na faře ve VM (PPM)

Pondělí 22. 12. v 16.00, pondělí před Štědrým dnem
Mše sv. v penzionu (PPM)

Úterý 23. 12. v 6.15, úterý před Štědrým dnem
Rorátní mše sv. v chrámu sv. Vavřínce ve VM (PPM)

Středa 24. 12. Štědrý den

MŠE SV. Z VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ

16.00 Mše sv. ve Vraclavi (PPM)

20.30 Mše sv. v Knířově (PPM)

22.00 Mše sv. v Zámrsku (PPM)

24.00 Půlnoční mše sv. ve VM (PPM)

Rybovu *Českou mši vánoční* hraje a zpívá sbor Ladislava Kully.

Čtvrtek 25. 12.

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ

8.30 Mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve VM (PPM)

10.00 Mše sv. ve Vraclavi (PPM)

13.30 Mše sv. v Knířově (PPM)

17.30 Mše sv. v kapli na faře ve VM (P. Mannl)

Pátek 26. 12.

SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA, PRVOMUČEDNÍKA

8.30 Mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve VM (PPM)

10.00 Mše sv. v kostele ve Slatině (PPM)

16.00 Mše sv. ve Vraclavi (PJK)

Sobota 27. 12.

SVÁTEK SV. JANA, APOŠTOLA A EVANGELISTY

16.00 Mše sv. v Zámrsku (PJK)

17.30 Mše sv. v kostele sv. Vavřince, žehnání vína (PPM)

Neděle 28. 12.

SVÁTEK SVATÉ RODINY JEŽÍŠE, MARIE A JOSEFA

7.00 Mše sv. ve Slatině (PPM)

8.30 Mše sv. v chrámu sv. Vavřince ve VM (PPM)

10.00 Mše sv. ve Vraclavi (PPM)

13.30 Mše sv. v Knířově (PJK)

17.30 Mše sv. v kapli na faře ve VM (PPM)

Pondělí 29. 12. v 9.00

PÁTÝ DEN V OKTÁVU NAROZENÍ PÁNĚ

Mše sv. v penzionu

Úterý 30. 12. v 7.30

ŠESTÝ DEN V OKTÁVU NAROZENÍ PÁNĚ

Mše sv. v kapli na faře ve VM (PPM)

Středa 31. 12.

SEDMÝ DEN V OKTÁVU NAROZENÍ PÁNĚ

(SV. SILVESTRA I., PAPEŽE)

Společné poděkování a prosba o Boží pomoc do nového roku.

16.30 Mše sv. ve VM (PPM)

Čtvrtek 1. 1. 2015

SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE

8.30 Mše sv. ve VM (PPM)

10.00 Mše sv. ve Vraclavi (PPM)

13.30 Mše sv. v Knířově (PPM)

17.30 Mše sv. v kapli na faře ve VM (P. Mannl)

Pozn.: PPM – páter Pavel Mistr

PJK – páter Jan Kunert

Českokobratrská církev evangelická,

<http://vysoke-myto.evangnet.cz/>

Neděle 21. 12. v 9.00

4. NEDĚLE ADVENTNÍ

Dětské vánoční vystoupení na čtvrtou adventní neděli.

Středa 24. 12. ve 22.00

ŠTĚDRÝ DEN

Štědrovečerní ekumenická bohoslužba konaná společně s Církví československou husitskou v kostele Českokobratrské církve evangelické.

Čtvrtek 25. 12. v 9.00
PRVNÍ SVÁTEK VÁNOČNÍ

Bohoslužby s večeří Páně

Pátek 26. 12. v 9.00
DRUHÝ SVÁTEK VÁNOČNÍ
– ŠTĚPÁNA MUČEDNÍKA

Bohoslužby

Neděle 28. 12. v 9.00, poslední neděle v roce
Bohoslužby

Čtvrtek 1. 1. v 9.00
Nový rok. Bohoslužby s večeří Páně.

*Sbor ČCE se nachází na adrese: Javornického
49, Vysoké Mýto.*

Církev bratrská,
<http://www.cbvm.cz/>

Neděle 7. 12. v 10.00
2. ADVENTNÍ NEDĚLE
Hostem bohoslužby bude Pavel Raus.

Neděle 14. 12. v 10.00
3. ADVENTNÍ NEDĚLE
Hostem bohoslužby bude Tomáš Pospíchal.

Neděle 21. 12. v 10.00
4. NEDĚLE ADVENTNÍ
Dětská vánoční slavnost - dětské divadlo.

Pátek 26. 12. v 17.00, Šemberovo divadlo
**BENEFIČNÍ 15. VÁNOČNÍ
KONCERT „KE SLÁVĚ TVÉ”,**
poprockové Vánoce
S programem současných světových křesťanských písní vystoupí pop-rocková skupina NAAM, ROCK SOLID BAND a další hosté.
Ve prospěch Naděje Vysoké Mýto pořádá ve spolupráci s VYSOKOMÝTSKOU KULTURNÍ, o. p. s. Církev bratrská.

Neděle 28. 12. v 10.00
NEDĚLNÍ BOHOSLUŽBA

Středa 31. 12. v 17.00
SILVESTROVSKÁ SLAVNOST
s dražbou, jejíž výtěžek bude věnován na děti adoptované přes adopci na dálku.

Bratrská jednota baptistů,
<http://www.bjbvm.cz/>

Největší dar
Dostáváte rádi dárky? Bůh chce každému udělat radost tím největším darem, který si připomínáme o Vánocích.

Neděle 7. 12. Zaslíbení daru
Neděle 14. 12. Od Mojžíše k Ježíši
Neděle 21. 12. Bůh s námi
Čtvrtek 25. 12. Rozbal si svůj dárek

*Církev Bratrské jednoty baptistů - LAVINA
vás zve na své bohoslužby, každou neděli
od 9.30 hod, Pražská 72, Vysoké Mýto.*

Církev československá husitská,
www.ccsch.cz.

Čtvrtek 11. 12. v 17.00, Husův sbor
ADVENTNÍ KONCERT
dětského pěveckého sboru Rubínek při ZUŠ Vysoké Mýto a Školního symfonického orchestru při ZUŠ Vysoké Mýto, řídí Pavel Zerzán a David Lukáš.

Pondělí 22. 12. ve 14.00,
náměstí Přemysla Otakara II.
**MEDOVINA POD VÁNOČNÍM
STROMEM**
Charitativní akce na náměstí Přemysla Otakara II.

Středa 24. 12.

22.00 Štědrovečerní ekumenická bohoslužba konaná společně s českobratrskou církví evangelickou, Sbor Českobratrské církve evangelické.

24.00 Půlnoční bohoslužba Narození Páně v kostele Všech svatých v Dobříkově.

Čtvrtek 25. 12.

9.00 Bohoslužba na hod Boží v Husově sboru ve Vysokém Mýtě.

14.00 Bohoslužba na hod Boží v podkarpatském kostele Všech svatých v Dobříkově.

Pátek 26. 12. v 9.00, Husův sbor BOHOSLUŽBA NA SVÁTEK PRVOMUČEDNÍKA ŠTĚPÁNA

Neděle 28. 12. v 9.00, Husův sbor BOHOSLUŽBA NA SVÁTEK RODINY PÁNĚ

Čtvrtek 1. 1.

10.00 Bohoslužba na Nový rok v Husově sboru ve Vysokém Mýtě.

14.00 Bohoslužba na Nový rok v podkarpatském kostele Všech svatých v Dobříkově.

Pokojné a požehnané svátky vánoční vám přeje Pavel Mistr, Ladislav Havelka, Jiří Plhák, Přemysl Pýtr, Zdeněk Spilko a Vladimír Zeman.



Domov pro seniory

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY V DOMOVĚ PRO SENIORY

Uživatelé Domova pro seniory Vysoké Mýto navštívili Muzeum českého karosářství ve Vysokém Mýtě. Muzeum vzniklo rekonstrukcí budov bývalého soudu a vězení na náměstí Přemysla Otakara II. Díky tomu, že je celý objekt bezbariérový, mohl se výstavy zúčastnit každý, kdo měl zájem. K vidění byly nejružnější karosérie, nejčastěji firmy Sodomka. A protože je v našem domově početná skupina uživatelů, kteří spojují svůj život s firmou Karosa (Sodomka), byl zájem, nejen z jejich řad, velký. Kromě Muzea českého karosářství nabízí nově zrekonstruovaný objekt i Městskou galerii. Zde jsme navštívili expozici soch a návrhů soch Josefa Václava Myslbeka.



Ne všichni uživatelé domova pro seniory se mohou (převážně ze zdravotních důvodů) zúčastnit akcí mimo domov. Jsme proto velice rádi za spolupráci s Regionálním muzeem ve Vysokém Mýtě, kde nám vždy vyjdou vstříc a připraví pro naše uživatele besedu „na míru“. Poslední beseda byla na téma „Vyprávění z dopisů Zdeňky Šemberové a TGM“. Uživatelé velice zaujala a zasypali pana Zdeňka Horáka spoustou otázek. Již nyní se na další besedu s regionálním muzeem těšíme.

*Martina Lukáčová,
aktivizační pracovník*

Jednota Orel

Sobota 6. 12. v 15.00, u Orlovny

PUTOVÁNÍ ZA SV. MIKULÁŠEM

Sejdeme se u Orlovny a vydáme se Poutní (polní) cestou za sv. Mikulášem do Knírova. Andělé, které cestou potkáme, nás seznámí s jeho životem. Najdeme jej na Knířově?

Jistě nás bude čekat i vyhřátá fara s drobným občerstvením! Po vzoru sv. Mikuláše bude také příležitost přispět potřebným. Oblečení i obuv prosím přizpůsobte počasí! Těšíme se na vás!

Koncerty

Neděle 7. 12. v 16.00, kostel sv. Vavřince ve Vysokém Mýtě

Klub Vědomí cesty lásky ve spolupráci s Římskokatolickou farností-děkanstvím ve Vysokém Mýtě vás srdečně zve na

ADVENTNÍ KONCERT

hudebních modliteb (písní, žalmů a spirituálů)

Učinkují: Manželé Radovi.

Vstupné: dospělí 70 Kč, děti do 15 let, ZTP 35 Kč.



Středa 17. 12. v 18.30, LaCasa vino&caffè **VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ**

v LaCasa vino&caffè

Přijďte si odpočinout v předvánočním shonu do LaCasa vino&caffè a poslechnout si či zazpívat známé melodie nejen předvánočních či vánočních písní. Pod širým nebem na zahrádce zazpívá všem k horkému svařáčku pěvecký sbor Otakar Vysoké Mýto.



Taneční vystoupení

Sobota 13. 12. v 15.00, Šemberovo divadlo
Srdečně vás zveme na taneční představení
PŘÁNÍ

Těší se na vás Jana Scheibová a baletky z Tance Jana.

Více informací: www.tanec-jana.webnode.cz.

Z okolí

Neděle 7. 12. od 10.00, Choceň – Velká Veranda

MALÁ CENA VELKÉ VERANDY

22. ročník lesního krosu pořádá K.O.B. Choceň, trať 4 300 m.

Přihlášky na e-mailu: mcvv@mcvv.org nebo v den závodu v centru do 9.45.

Startovné: 30 Kč (žactvo a dorost 20 Kč) v případě doručení přihlášky do 5. 12., 100 Kč (žactvo a dorost 50 Kč) v případě přihlášky v den závodu.

Více informací: www.mcvv.org.

Tříkrálová sbírka 2015

V prvních lednových dnech proběhne v našich obcích a městech tradiční Tříkrálová sbírka. Popatnácté nás navštíví tři králové, kteří přinesou do našich domácností přání štěstí, zdraví a pokoje, a všem občanům dají také možnost prostřednictvím organizací Charit přispět potřebným.

Záměry použití Tříkrálové sbírky 2015 jsou tyto:

- Občanská poradna – zajištění služby, rozšíření o kontaktní místo v České Třebové;
- Domácí hospicová péče – zajištění služby, pořízení speciálních zdravotních pomůcek;
- Šance pro rodinu – zajištění služeb;
- Sociální rehabilitace Lanškroun – zajištění služby;
- Centrum pod střechou Letohrad – zajištění služby, vybavení;
- Sociální sprcha v Ústí nad Orlicí;
- Nízkoprahové denní centrum pro lidi bez domova v Lanškrouně;
- Charitní pečovatelská služba – zajištění služby;
- Fond na rozvoj stávajících projektů;
- Přímá pomoc;
- Pomoc do Indie.

Bližší informace k Tříkrálové sbírce a činnosti Oblastní charity naleznete na webu www.uo.charita.cz nebo v časopise Charitní aktuality, který budou roznášet koledníci.

*Iva Marková, Oblastní charita Ústí nad Orlicí, Na Kopečku 356, Letohrad
Tel. 734 769 713, markova.iva@orlicko.cz*

Vysokomýtská nemocnice

PROČ NA ENDOSKOPICKÉ VYŠETŘENÍ PŘÁVĚ DO VYSOKOMÝTSKÉ NEMOCNICE?

Naše endoskopické pracoviště poskytuje pacientům péči již od roku 1992, přičemž každým rokem navyšujeme počty provedených výkonů i počty pacientů, kteří naše pracoviště navštíví. V loňském roce jsme provedli 342 gastroskopii a 365 kolonoskopií. V ambulanci jsme celkem ošetřili 2 606 pacientů.

Jaké vyšetření pacient podstoupí, když mu lékař sdělí, že půjde na gastroskopii nebo kolonoskopii?

Gastroskopie je vyšetření žaludku a kolonoskopie je vyšetření tlustého střeva. V obou případech se používá speciální přístroj buď gastroskop nebo kolonoskop, kdy princip vyšetření je na stejném základu.

Jedná se o ohebné (flexibilní) přístroje, které se zasouvají do zažívacího traktu. Na konci přístroje je umístěna kamera a díky optickým vláknům se několiknásobně zvětšený obraz přenáší na televizní obrazovku, ze které lékař hodnotí vyšetřované části zažívacího ústrojí. Gastroskopie trvá asi 5 - 15 minut a kolonoskopie od 15 - 30 minut.

Tyto endoskopické vyšetřovací metody umožňují diagnostikovat choroby v oblasti žaludku, části tenkého střeva, konečníku a celého tlustého střeva. Provádí se často z preventivních

důvodů nebo při zažívacích potížích. Při vyšetření lze také odebrat vzorky tkání (sliznice) a v některých případech je možné provádět i léčebné zákroky – např. odstranění polypů polypektomickou kličkou, ošetření krváčení pomocí koagulace či opichu. Díky těmto léčebným metodám se pacient vyhne klasické operaci přes stěnu břšní.

Co ve Vysokomýtské nemocnici děláme proto, aby vyšetření nebylo pro pacienta nepříjemné, zatěžující nebo bolestivé?

Před vyšetřením - gastroscopií se pacientovi podává do úst látka na znecitlivění kořene jazyka, aby necítil polykání „trubice“ gastrokopu jako nepříjemný vjem. Samotné vyšetření je zcela nebolestivé.

Kolonoskopii na našem pracovišti provádíme v analgosedaci, kdy pomocí kombinace léků dosahujeme bezbolestnosti, a po výkonu si pacient na případné nepříjemné vjemy nepamatuje. Po vyšetření v analgosedaci je pacient uložen na lůžko v ambulanci, kde vyčká na odeznění účinku léků. Jedná se asi o 2 hodiny. Po tuto dobu je neustále pod dohledem lékaře a sestry.

Ne na každém endoskopickém pracovišti je kolonoskopie prováděna v analgosedaci. U nás je prováděna naopak standardně, protože naším zájmem je vytvořit pacientům co největší komfort při podstoupení tohoto vyšetření.

Screeningové vyšetření tlustého střeva

Od r. 2008 je naše endoskopické pracoviště zařazeno mezi centra screeningu (aktivní vyhledávání skrytého onemocnění) nádorů tlustého střeva. K tomuto vyšetření jsou odesláni pacienti nad 50 let s průkazem krve ve stolici. (To je po vyšetření krvácení ve stolici, které provádí praktický lékař nebo gynekolog.) Každý člověk nad 50 roků života se může na **screeningové vyšetření tlustého střeva** objednat i na vlastní žádost, tj. i bez vyšetření krve ve stolici, zvláště v případech, kdy je v rodině prokázaný výskyt nádorového onemocnění zažívacího traktu.

A jaká jsou nejčastější onemocnění žaludku a střev?

Nejčastěji prokazujeme funkční poruchy, refluxní nemoc žaludku, záněty žaludku, peptické vředy a dnes výjimečně nádory jícnu a žaludku, pomocí speciálního testu nebo histologickým vyšetřením pátráme i po žaludečních bakteriích, které způsobují vředovou chorobu. Nejčastějším onemocněním střev je divertikulární nemoc, polypy, nespecifické střevní záněty, nádory.

V oblasti konečníku pak nejčastějším onemocněním jsou hemoroidy, píštěle nebo záněty. Většinu onemocnění jsme schopni ošetřit ambulantně nebo na oddělení jednodenní chirurgie. Pacienty se složitějším nálezem odesíláme na vyšší pracoviště - do pěti akutních krajských nemocnic.

Co děláme nově?

Od roku 2013 věnujeme část ambulantních hodin léčení onemocnění hemoroidů speciální metodou pomocí tzv. Baronových ligatur nebo-li podvázání hemoroidu pomocí gumičky. Od počátku roku 2014 se věnujeme i diagnostice a léčení problémů s neudržením stolice. Máme také možnost pomocí speciálního laboratorního vyšetření stolice sledovat účinek léků při léčení zánětlivých onemocnění střev.

V rozšiřování nabídky výkonů chceme i nadále pokračovat tak, aby naši pacienti nemuseli za péči dojíždět do okolních zdravotnických zařízení. Hodně záleží i na ochotě zdravotníků pojištěnec podílet se na rozšiřování péče proplácením provedených výkonů.

Pavel Klouda, endoskopické pracoviště

Královská věnná města

Dvůr Králové nad L.

12. 12.

KRÁLOVÉDVORSKÉ VÁNOCE

Více informací: www.hankuv-dum.cz.

Hradec Králové

13. – 21. 12.

VÁNOČNÍ TRHY

Více informací: www.adalbertinum.cz.

Jaroměř

6. 12.

JAROMĚŘSKÝ VÁNOČNÍ TRH

Více informací: www.divadlojaromer.cz.

24. 12.

ŠTĚDRÝ DEN V PODZEMÍ

Více informací: www.pevnostjosefov.cz.

Chrudim

6. 12.

MIKULÁŠSKÝ JARMARK

Více informací: www.chrudimdnes.cz.

14. 12.

STŘÍBRNÁ NEDĚLE V MUZEU

Více informací: www.chrudimdnes.cz.

Mělník

6. 12.

MUZEJNÍ VÁNOČNÍ JARMARK

Více informací: www.muzeum-melnik.cz.

18. – 21. 12.

MĚLNICKÉ VÁNOČNÍ TRHY

Více informací: www.mekuc.cz.

Nový Bydžov

5. 12.

MIKULÁŠ NA RYNKU

Více informací: www.novybydzov.cz.

31. 12.

PŮLNOČNÍ OHŇOSTROJ

Více informací: www.novybydzov.cz.

Polička

do 11. 1. 2015

JESLIČKY Z POLIČKY

Více informací: www.cbmpolicka.cz.

Trutnov

11. – 13. 12.

MALÉ ADVENTNÍ TRHY

Více informací: www.uffo.cz.

31. 12.

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ

Více informací: www.uffo.cz.

Více naleznete v kalendáriu na www.vennamesta.cz.

Kam v Českomoravském pomezí

Litomyšl

4. - 7. 12., zámecké sklepení

ZÁMECKÉ SKLEPENÍ V MOCI PEKELNÉ

Zámecké sklepení se opět zaplní pekelnou pakáží.

14. 12. od 18.00, Music club Kotelna

RADEK JAROŠ: HORY SHORA

Setkání s našim nejúspěšnějším himálajským horolezcem R. Jarošem.

27. a 28. 12. v 11.00, 13.00 a 15.00, zámek

VÁNOČNÍ PROHLÍDKY ZÁMKU – PAMÁTKY UNESCO

Prohlídky vánočně vyzdobené kaple a reprezentačních pokojů doplněné výkladem o vánočních zvycích, které byly spojeny se životem na zámku.

Svitavy

7. 12. od 9.00 – 16.00, různá místa ve městě

VÁNOCE VE SVITAVÁCH

Tradiční vánoční jarmark na náměstí Míru.

Koncert

9. 12. od 19.00, Fabrika

ROMAN HORKÝ & KAMELOT

+ HOST: LÁĎA KERNDL

Koncert v rámci turné u příležitosti 50. narozenin kapelníka R. Horkého.

27. 12. od 19.30, Fabrika

20. VÁNOČNÍ BIGBÍT

+ BENEFICE

Zahrají: Světlo světa, BezLimitu, Syfon, AC/DC Czech Revival, Točkolotoč, SynJoy, Citizen 37, Dirty Way. Výtěžek ze vstupného bude věnován spolku Pes pomůže, který cvičí speciální psy pro zdravotně postižené.

Více na www.kultura-svitavy.cz

Polička

6. 12. od 15.00, Centrum B. Martinů

ŘEZBÁŘSKÉ ODPOLEDNE

Výtvarná dílna, beseda.

Koncert

11. 12. od 19.00, Tylův dům

EDITA ADLEROVÁ

– AVE MARIA TOUR 2014/15

Koncert

16. 12. od 19.00, Tylův dům

JAKUB SMOLÍK

Koncert

20. 12. od 14.45, Tylův dům

J. J. RYBA – ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ

Živý přenos - kino.

Moravská Třebová

Divadlo

3. 12. od 19.00, kinosál muzea

PSANÍ JEŽÍŠKOVI

Dojemný příběh o tom, jak se na Vánoce dějí zázraky na počkání a nemožné se stává možným. Hrají : P. Liška a M. Ludvíková.

14. 12. od 17.00, dvorana muzea

M. H. BORTOLOTTI: VÁNOČNÍ

KONCERT

31. 12. od 18.00, náměstí T. G. M.

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ

Sport

TJ Sokol

ŠKOLNÍ ROK 2014/2015

Cvičení rodičů s dětmi

Úterý

9.30 – 10.15 děti ve věku 2 - 3 roky
10.15 – 11.00 děti ve věku 3 - 4 roky
15.30 – 16.30 děti ve věku 3 - 5 let
16.30 – 17.30 děti ve věku 4 - 6 let
Začínáme 16. 9.

Cvičení předškolních dětí

V pondělí od 16.00 do 17.00 pro děti ve věku 4 - 6 let.

Cvičení dívek a chlapců

Dívky - čtvrtek 17.00 – 18.30 od 6 do 15 let,
chlapci - úterý 17.30 – 18.30 od 6 do 15 let.

Pro veřejnost

6. 12. v 10.00, sokolovna

BABIČKO, DĚDEČKU!

Zveme vás se svými vnoučaty na zábavné sobotní dopoledne do sokolovny. Určeno pro předškolkový, školkový a mladší školní věk dětí.

Cena: 50 Kč za dítě.

Více informací www.sokol-vm.cz.

PLAVECKÝ KLUB VYSOKÉ MÝTO

Dne 18. října se uskutečnil 19. ročník Velké ceny města Vysokého Mýta. Do tohoto prestižního závodu se přihlásilo 14 oddílů z celé České republiky, což zahrnovalo 235 startujících sportovců. Vysokomýtský plavci si z tohoto závodu odnesli úctyhodných 26 medailí za 8x 1. místo, 15x



2. místo a 3x 3. místo. Skvělý průběh závodů potvrdil i celkový výsledek. Vysokomýtský plavecký klub obsadil celkově 4. místo. V této souvislosti považují za nutné poděkovat i našim sponzorům, kterými byli firma EUREST, Kobylský vinný sklep, Smékalovo pekařství, Nopek, a. s., VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s. Všechny příznivce srdečně zveme na Vánoční cenu, která se uskuteční 20. prosince.

Jiří Dostál

Lékařská služba první pomoci ve stomatologii

V sobotu a v neděli od 8 do 11 hodin u stomatologů podle následujícího rozpisu. Střídají se zubní lékaři z části okresu Ústí nad Orlicí.

Oblast Vysoké Mýto – Choceň – Česká Třebová – Ústí nad Orlicí

6. - 7. 12.	MUDr. Milena Židková, Choceň, Kollárova 605	465 471 223
13. - 14. 12.	MUDr. Milena Břízová, Ústí nad Orlicí, Na Štěpnici 999	465 525 210
20. - 21. 12.	MUDr. Valent Dostál, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390	465 523 877
24. 12.	MDDr. Anna Drdová, Česká Třebová, železniční poliklinika	723 036 370
25. 12.	MUDr. Jarmila Dostálová, Vysoké Mýto, Husova 191	465 423 949
26. 12.	MDDr. Eva Duchečková, Česká Třebová, F.V.Krejčího 405	465 534 555
27. 12.	MUDr. Květoslava Fialová, Česká Třebová, železniční poliklinika	723 036 370
28. 12.	MUDr. Hana Hausknechtová, Česká Třebová, Habrmanova 306	465 534 835
29. 12.	MDDr. Jiří Hájek, Vysoké Mýto, Čelakovského 112	465 420 400
30. 12.	MUDr. Zdeněk Hendrych, Vysoké Mýto, Husova 191/IV	465 423 970
31. 12.	MUDr. Miroslava Hendrychová, Vysoké Mýto, Husova 191/IV	465 423 960

Bazén

1. Po	12.30 - 15.30 • 19.00 - 21.00
2. Út	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
3. St	12.30 - 15.30 • 18.00 - 21.00
4. Čt	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
5. Pá	12.30 - 21.00
6. So	10.00 - 19.00
7. Ne	10.00 - 19.00
8. Po	12.30 - 15.30 • 19.00 - 21.00
9. Út	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
10. St	12.30 - 14.00 • 18.00 - 21.00
11. Čt	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
12. Pá	12.30 - 21.00
13. So	11.00 - 19.00
14. Ne	10.00 - 19.00
15. Po	12.30 - 15.30 • 18.00 - 21.00
16. Út	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
17. St	12.30 - 15.30 • 18.00 - 21.00
18. Čt	12.30 - 15.30 • 17.30 - 21.00
19. Pá	12.30 - 21.00
20. So	do 15 h. ZÁVODY - Vánoční cena v plavání Veřejnost 16.00 - 20.00
21. Ne	10.00 - 20.00
22. Po	10.00 - 20.00
23. Út	10.00 - 20.00
24. St	Zavřeno
25. Čt	Zavřeno
26. Pá	10.00 - 20.00
27. So	10.00 - 20.00
28. Ne	12.00 - 20.00
29. Po	10.00 - 20.00
30. Út	10.00 - 20.00
31. St	Zavřeno

Sauna

1. Po	12.00 - 21.00
2. Út	13.00 - 21.00
3. St	13.00 - 21.00
4. Čt	13.00 - 21.00
5. Pá	13.00 - 17.00 • 19.00 - 21.00
6. So	13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 19.00 (muži)
7. Ne	Zavřeno
8. Po	12.00 - 21.00
9. Út	13.00 - 21.00
10. St	13.00 - 21.00
11. Čt	13.00 - 21.00
12. Pá	13.00 - 17.00 • 19.00 - 21.00
13. So	13.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 19.00 (muži)
14. Ne	Zavřeno
15. Po	12.00 - 21.00
16. Út	13.00 - 21.00
17. St	13.00 - 21.00
18. Čt	13.00 - 21.00
19. Pá	13.00 - 17.00 • 19.00 - 21.00
20. So	12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)
21. Ne	Zavřeno
22. Po	12.00 - 20.00
23. Út	12.00 - 20.00
24. St	Zavřeno
25. Čt	Zavřeno
26. Pá	12.00 • 18.00
27. So	12.00 - 16.00 (ženy) • 16.00 - 20.00 (muži)
28. Ne	Zavřeno
29. Po	12.00 - 20.00
30. Út	12.00 - 20.00
31. St	Zavřeno



ARMEX
ENERGY

spolehlivý dodavatel plynu a elektřiny

Otevřeli jsme pro Vás již 16. pobočku!

ARMEX ENERGY, a.s.
B. Smetany 33
vchod z ul. Vladislavova
566 01 Vysoké Mýto

telefon: 601 342 168
727 989 374

www.armexenergy.cz

 841 111 113

Jsmo Vám blíž i ve Vysokém Mýtě!



Tisková zpráva společnosti ARMEX ENERGY, a.s.

VYSOKÉ MÝTO JE 16. MĚSTEM S POBOČKOU ARMEX ENERGY

Také obyvatelé Vysokého Mýta a okolí budou mít možnost získat levnější elektřinu nebo zemní plyn v kamenné pobočce firmy ARMEX ENERGY. Firma ji jako svou již 16. pobočku otevřela 11. listopadu v ulici B. Smetany 33. ARMEX ENERGY patří s 30 000 zákazníků k předním alternativním dodavatelům energií. Na pobočce firma také zpočátku vytvoří dvě nová pracovní místa.

„Ve Vysokém Mýtě vidíme, že lidé stále mají zájem o slušného alternativního dodavatele energií. Věříme, že nás dlouhodobě korektní přístup k zákazníkům, který se osvědčil na mnoha jiných místech v České republice, bude úspěšný i zde,“ řekl ředitel ARMEX ENERGY Jan Nesměrák.

Společnost ARMEX ENERGY má jako jediný alternativní dodavatel u nás své pobočky i v dalších městech na východě Čech, například v Jičíně, Rychnově nad Kněžnou, Náchodě či Trutnově. Firma, na rozdíl od většiny ostatních alternativních dodavatelů, k získávání nových zákazníků nevyužívá podomní prodejce. *„Rozhodli jsme se jít jinou cestou než dřívá většina ostatních dodavatelů. Nevyužíváme podomní prodejce, kteří v mnoha případech používají nevybíravé metody pro získání zákazníků. Naopak, budujeme vlastní pobočky. Tato cesta je sice výrazně dražší, ale pro zákazníky mnohem příjemnější než zvonění neznámých lidí u jejich dveří,“* doplnil Jan Nesměrák.



PŮJČKA PRO BYDLENÍ

pořízení, opravy, úpravy včetně zařízení
i pro družstevní bydlení

i ke splacení dřívějších půjček

**od 50 do 500 tis. Kč bez zajištění
rozhodnutí do 24 hodin**

kontakt: 774 445 566; 737 485 984;

pes@unet.cz

Smetanovo nám. 118, Litomyšl

Wüstenrot

Stačí jednou zavolat!

 **840 111 177**

Cena hovoru je účtována stejnou sazbou jako volání do pevné sítě.



► až 50 000 Kč

► měsíční splátky

► na dobu 8 a 13 měsíců

► hotovost až do domu

► nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz

Hledáme nové
obchodní zástupce

DŮM - FARA V ŘEPNÍKÁCH



Prodej domu – fary v obci Řepníky 11 km od Vysokého Mýta. K dispozici přízemí – 4 místnosti; v patře 4 místnosti, koupelna, WC; volné podkrovní, částečně podsklepeno. K domu náleží dvě stodoly. Elektrina 230V, obecní voda, žumpa. Stavební parcela 628 m², zahrada 2 426 m² a ovocný sad 2 620 m². Vhodné pro bydlení, rekreaci nebo podnikání.

tel.: 603 434 842 • e-mail: reality@rido.cz

HLEDÁME ČALOUNÍKA

Hledáme čalouníka na přípravu a čalounění sedacího nábytku provozna v Hrušové u Vysokého Mýta. Manuálně zručný/á, praxe výhodou. Nástup možný ihned pro zaučení.

Na více informací se ptejte na:

776 612 513, 465 472 774

nebo pište na:

krpatova@sofadesign.cz.

Sofa Design s. r. o., Hrušová

PRODÁM DŮM VE VYSOKÉM MÝTĚ,

4+2kk, po část. rek., suchý, udržovaný, ihned k bydlení s velkou slunnou a udržovanou zahradou. V suterénu garáž pro dvě auta, dílna, kotelna, prádelna a sklep.

V domě koupelna po celk. rek., kuchyň s vestavnými spotřebiči.

Před domem vlastní parkování pro dvě auta.

Tel.: 733 457 797.

V Kuncově knihkupectví ve Vysokém Mýtě budou mít čtenáři v předvánočním prodeji k dispozici knihu Josefa Němečka *Protistátní teroristické skupiny v režii StB Pardubice*. V jejím obsahu není jen soud se skupinou Otakara Kobylky, vysokomýtského hoteliéra a jeho neúspěšný přechod státních hranic do západního Německa, bohužel organizovaný pod dohledem agenta StB s krycí značkou AK 57, ale i podrobnosti o dalších skupinách v akci "Malíř".

ELEKTROÚDRŽBÁŘ

Vysokomýtská nemocnice přijme do pracovního poměru elektroúdržbáře na úv. 1,0.

Nástup možný ihned. Více informací na www.vmnemocnice.cz.

Kontaktní osoba: Ing. Josef Pejchl; tel.: 725 582 729,

e-mail: josef.pejchl@vmnemocnice.cz

Kalendář akcí

1.12.	19.30	Africká královna	divadlo	Šemberovo divadlo
2.12.	15.00	Co jste chtěli vědět o chorobách vyššího věku a báli jste se zeptat	prednáška	Klubová scéna M-klub
3.12.	15.00	Pekeřiný den		NZDM Emko
4.12.	18.00	Keramická dílna v Mikádu	dílna	DDM Mikádo
5.12.	11.00	Mikulášská besídka		Berenika
	16.00	Mikulášská besídka		Berenika
	17.00	Mikulášská besídka		Berenika
	18.00	Mikulášská besídka		Berenika
	20.00	Dan Bárta & Illustratosphere / Hudba pomáhá	benefiční koncert	Klubová scéna M-klub
6.12.	9.00	Střelecké závody		DDM Mikádo
	10.00	Babičko, dědečku!		Sokolovna
		Foto s "veteránem"		MČK - Informační centrum
	15.00	Putování za sv. Mikulášem		U Orlovny
	20.00	Greedhale /Mortifilia/Stolen lives/Morrow/Confidance	koncert	Klubová scéna M-klub
7.12.		Foto s "veteránem"		MČK - Informační centrum
	13.30	Taneční odpoledne pro starší a střední generaci	tanec	M-klub
	16.00	Adventní koncert	koncert	Chrám sv. Vavřince
9.12.	12.00	Vánoční jarmark	jarmark	ZŠ Javornického. II. stupeň
	19.30	Dobyť! Severního pólu	divadlo	Šemberovo divadlo
10.12.	18.00	Česko zpívá koledy 2014		Nám. Přemysla Otakara II.
	19.00	Joe	kino	Šemberovo divadlo
11.12.	9.00	Milující náruč rodičů	kurz	Tykadlo
	9.30	Vánoční přání, jmenovky na dárky	výtvarný workshop	Tykadlo
	17.00	Adventní koncert	koncert	Kostel církve čs.husitské
	17.30	II.ročník módní přehlídky		M-klub
	18.00	Vzpomínky na...Mexiko a Guatemalu	prednáška	Gymnázium Vysoké Mýto
	19.30	Karel Šíp & Josef Náhlovský / Minipárty		Šemberovo divadlo
13.12.	15.00	Přání	taneční vystoupení	Šemberovo divadlo
	20.00	Doctor Victor & Nové zboží	koncert	Klubová scéna M-klub
14.12.	16.00	Adventní koncert	koncert	Chrám sv. Vavřince
15.12.	9.00	Tradiční vánoční jarmark v muzeu	jarmark	Regionální muzeum
	9.30	Vánoční dopoledne pro děti		Tykadlo
	15.00	Výrobte si svůj originální náramek		DDM Mikádo
16.12.	9.00	Tradiční vánoční jarmark v muzeu	jarmark	Regionální muzeum
17.12.	9.00	Tradiční vánoční jarmark v muzeu	jarmark	Regionální muzeum
	15.00	Vánoční ubrouskování		NZDM Emko
	17.00	Vánoční koncert	koncert	Sál ZUŠ
	18.30	Vánoční zpívání		LaCasa vino&caffé
	19.00	Všechny cesty vedou do hrobu	kino	Šemberovo divadlo
18.12.	9.00	Vlastníma rukama s muzejníky	tvůrčí dílna	Regionální muzeum
	19.30	Poutníci	koncert	Šemberovo divadlo
	19.12.	20.00	Mňága a Žďorp	koncert
21.12.	10.00	Tři bratři	kino	Šemberovo divadlo
	14.00	Zimní pohádka	loutkové divadlo	Loutkové divadlo Srdíčko
	16.00	Zimní pohádka	loutkové divadlo	Loutkové divadlo Srdíčko
	17.00	Vánoční koncert a živý betlém v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi		Barokní areál Vraclav
	25.12.	19.30	Parkoviště pro velbloudy / Festival Hudba pomáhá	koncert
26.12.	20.00	W.A.F. & The Snitch	koncert	Klubová scéna M-klub

Výstavy

1.12.	30.12.	Malujeme s radostí		Městská knihovna
1.12.	30.12.	Veselé podiváni		Městská knihovna
1.12.	11.1.	J.V. Myslibek -		MČK - Městská galerie
7.12.	11.1.	Chutě a vůně Vánoc		Regionální muzeum
17.12.	11.1.	Výstava betlémů		MČK - Informační centrum



vysoké mýto

www.vysoke-myto.cz

Vysokomýtský zpravodaj. Měsíčník. Vydává VYSOKOMÝTSKÁ KULTURNÍ, o. p. s., Litomyšlská 72, 566 01 Vysoké Mýto, IČO 28852150. Řídí redakční rada ve složení: Dagmar Sabolčíková - šéfredaktorka, Iveta Danko - editorka, Jitka Baňková, Aleš Felgr, Marie Lněničková. Sekretariát redakce: Zdeňka Urbánková. E-mail redakce: zpravodaj@vysoke-myto.cz, tel. 465 420 769. Podávání příspěvků: www.vysoke-myto.cz v rubrice *Zpravodaj* nebo na adrese: Městská knihovna, Litomyšlská 70, 566 01 Vysoké Mýto. Grafická úprava a tisk G tisk Vysoké Mýto. Registrováno MKČR pod značkou E 15609. Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů. Cena 10 Kč. Uzávěrka příštího čísla 15. prosince 2014. Foto na obálce A. Felgr - Prosinec.

Ohlédnutí

Dvě zahraniční hvězdy 4. Bubenického festivalu Vysoké Mýto, Gavin Harrison (GB) a Mike Terrana (USA).
Foto: Ivan Krejza





Praga NDO 1948

V roce 1948 bylo dodáno Elektrickým podnikům hlavního města Prahy celkem 50 autobusů Praga NDO, které byly označovány jako „sletové“, protože byly prioritně určeny pro XI. Všesokolský slet, který se uskutečnil v červnu 1948.

Zatímco jsou historické osobní automobily zachovány v nemalých počtech, užitková vozidla a především autobusy jsou skutečnými unikáty. Zobrazený autobus vlastní Emil Příhoda, dlouholetý a neúnavný propagátor automobilky Praga a také majitel Automuzea Praga ve Zbuzanech u Prahy. V roce 2009 s ním dojel po vlastní ose do Vysokého Mýta. To mu bylo 77 let. Úctyhodný výkon nejen Pragovky, ale i pana Příhody...



Foto: J. Pešina